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Lucrările agricole de toamnă 
să fie executate la timp!

Nu învață 
din experiența 
anului trecut

In toamna trecută secția Poenarii 
Burchii a gospodăriei agricole de stat 
Poenarii Mari, regiunea Ploești, a în- 
sămînțat griul cu mult mai devreme 
ca în aifi ani. Prima tarla, de pildă, 
în suprafață de 26 ha, a fost însă- 
mînțată în zilele de 9-10 septembrie. 
Insămînțarea s-a făcut într-un teren 
ce fusese cultivat cu griu și arat de 
două ori. De pe această suprafață 
s-au recoltat cite 2.100 de kg de griu 
la ha. Producții de 1.800—1.900 de kg 
la ha s-au obținut și pe celelalte tar
lale, în suprafață de peste 170 ha. 
care au fost semănate în luna sep
tembrie, într-un teren bine pregăt t.

La această secț’e eu fost însămîn- 
țate însă mai bine de 30 de ha mai 
tirzlu pe la sfîrșitul lui octombrie și 
chiar In noiembrie. Recolta obținută 
pe aceste locuri a fost de numai 
1.200—1.400 de kg de grîu la ha, cu 
toate că planta premergătoare fusese 
mai bună ca pe cele semănate în sep
tembrie.

Rezultatele anului trecut au însem
nat un imbold în muncă pentru 
vrednicii mecanizatori și tehnicieni 
din secție, care au pregătit în acest 
an din timp șl bine, terenul în ve
derea executării cît mai de timpuriu 
a tnsămînțărilor din toamna aceasta. 
Astfel, terenul a fost în întregime 
pregătit cu 2—3 săptămîni înainte de 
începerea semănatului. Iar pînă la 23 
septembrie fuseseră Insămînțate 230 
de ha cu grîu și orz. O bună parte 
din semănătura de orz a și răsărit.

V. CAZACU

(Continuare In pag. a 4-a)

ÎNGRĂȘĂMINTELE—
o problemă neglijată

In toamna aceasta cele 2 gospodării 
colective, 2 'întovărășiri agricole, și sec
torul individual din comuna Mătăsaru, 
raionul Găești, au de insămlnțat o su
prafață de peste 530 ha cu griu și orz. 
Dat fiind faptul că in raza comunei in 
general pămințul este sărac (podzol), 
s-a stabilit anul acesta ca din suprafața 
ce urmează să fie insămințată in toam
nă, peste 350 de ha să fie îngrășate cu 
îngrășăminte naturale și chimice. Pen
tru aceasta este necesară o cantitate de 
îngrășăminte naturale ce se ridică la 
aproximativ 5.000 de tone. Care este 
situația transportării gunoiului in mo
mentul de față ?

Deși tnsămînțările au început de cl- 
teva zile, pînă la 22 septembrie în în
treaga comună fuseseră cărate la cîmp 
doar 30 tone de gunoi. Această situație 
nu se datorește faptului că în comună 
nu există suficient gunoi. Dimpotrivă, 
gunoi se găsește aproape in fiecare 
Curte de gospodar. Se simte insă lipsă 
de altceva, și anume, de îndrumare din 
partea organelor locale și in special a 
tehnicianului agricol comunal. Tov. 
lonescu Maria, tehnicianul agronom al 
comunei, pare a fi mulțumită de actua
la stare de lucruri. Dînsa susține că 
acum oamenii fiind ocupați cu recol
tatul porumbului nu pot să transporte 
și gunoiul la cîmp, rămînînd ca acesta 
să fie cărat după ce culesul va fi ter
minat, Oare nu s-ar putea ca diminca-

La gospodăria agricolă de stat Drăgănești, regiunea Pitești, in- 
jămînțările de toamnă sini în toi. Brigada condusă de tov. Barbu Du
mitru, însămînțează zilnic 50 de hectare cu păioase.

In fotografie: (în prim plan) tractoristul Virgil Neguțoiu din a- 
ceastă brigadă, lucrînd cu o semănătoare 1AR-511.

Foto: AGERPRES

Toată atenția schimbului 
al doilea în S. M. T.

în campania agricolă din toamna 
acestui an. S.M.T.-urile din întreaga 
țară trebuie să execute Un volum 
de lucrări mai mare cu 398.848 
bantri decît în toamna anului tre
cut. Pentru a îndeplini la timp și 
în bune condiții agrotehnice con
tractele de lucru încheiate pentru 
acest volum de lucrări cu unitățile 
agricole cooperatiste deservite, este 
necesar ca fiecare S.M.T. să organi
zeze în asa fel munca brigăzilor, în- 
cît să poată fi folosită întreaga ca
pacitate de lucru a tractoarelor șl 
mașinilor agricole.

în condițiile toamnei dîn wcest 
an, se impune ca S.M.T.-urile să or
ganizeze neapărat schimbul al Il-lea 
la un număr cît mai mare de trac
toare.

Numeroase stațiuni de mașini ți 
tractoare au acordat acestei pro
bleme o deosebită importanță. La 
S.M.T. Costești, regiunea Pitești, de 
exemplu, a fost organizat schimbul 
al doilea la 14 tractoare, și schim
buri prelungite la alte 16 tractoare. 
Aci, în schimbul de zi. sînt folosiți 
absolvenții școlii de tractoriști din 
stațiune, iar noaptea mecanizatorii 
titulari. Demn de subliniat e fap
tul că îndrumați de către mecanicii 
de sector și șefii de brigadă, tracta

ta, tind oamenii merg la cîmp pentru 
a culege porumbul, sau la arat, să ple
ce cu carele pline de gunoi ? Fără în
doială că da. Insă pentru aceasta e ne
voie ca țăranii muncitori să fie îndru
mați și mobilizați în permanență, lu
cru care în comuna Mătăsaru nu se 
prea face.

Lipsa de preocupare pentru fertiliza
rea solului a făcut ca în anul acesta 
producția medie pe comună la grîu să 
fie în sectorul individual foarte mică, 
în timp ce gospodăriile colective care 
au administrat în primăvară cite 100— 
110 kg azotat de amoniu la hectar au 
obținut cu 500—600 kg la ha mai mult. 
In comună nu lipsesc deci nici exem
plele care să demonstreze practic 
eficacitatea îngrășămintelor chimice și 
naturale. O notă proastă pentru comu
nă este de asemenea faptul că gospo
dăriile colective n-au ridicat nici {Ană 
în prezent de la raion cantitățile de 
superfosfat care le-au fost repartizate.

Timpul fiind destul de înaintat și în- 
sămințările deja începute, e vremea ca 
cei din conducerea comunei, (președinte 
sfat popular Simulescu Aurel), și din 
conducerile unităților agricole coopera
tiste, ajutați de deputății comunali, să 
ducă o muncă mai susținută pentru 
impulsionarea transportării gunoiului 
pe cîmp.

i P. V. 

riștiî din schimbul de zi. după în
cetarea lucrului, seara, execută cu 
atenție alimentarea cu carburanți și 
îngrijirile tehnice zilnice la trac
toare și mașini agricole.

La fel procedează dimineața și 
cei din schimbul de noapte, predînd 
tractoarele în perfectă stare de cu
rățenie, bine gresate și alimentate. 
Ca urmare a îngrijirii temeinice a 
mașinilor și a faptului că munca se 
desfășoară fără întrerupere în tot 
cursul orelor de lucru, se obțin re
zultate bune, atît în schimbul întii 
cît și în cel de-al doilea. De exem
plu, mecanizatorii Mihai len și 
Vasile Dumitru, care lucrează în 
schimbul I la gospodăria co
lectivă din Fîlfani, cît și Nico- 
laie Jlie și Constantin Gheor- 
(Jhe din schimbul de noapte, reali
zează zilnic la arături 4 hantri de 
fiecare. Pînă la 20 septembrie, din 
cele 300 de ha contractate cu gos
podăria colectivă s-au arat aci a- 
proape 250 de hectare. Și la S.M.T. 
Viziru, regiunea Galati, S.MT — 
Ziduri, regiunea Ploești etc. se fo
losesc pe scară largă tractoarele în 
schimbul al doilea.

Trebuie arătat însă, că nu aceeași 
atenție se acordă organizării schim
bului al doilea în alte S.M.T.-urî. 
Deși serviciile regionale S.M.T. din 
întreaga tară au trimis încă de a- 
cum 2 săptămîni instrucțiuni în a- 
ceasta privință, la S.M.T. Făurei 
(unde sînt planificate să lucreze în 
schimbul al doilea 24 de tractoare) 
nici un tractorist nu execută încă a- 
rături șau discuiri în timpul nopții.

Nici la S.M.T. Fetești, regiunea 
Constanța, lucrurile nu stau mai 
bine. Deși sînt planificate 20 de 
tractoare să lucreze în schimbul al 
doilea, pînă zilele trecute nici unul 
nu începuse să are sau să discuias- 
că noaptea. Ceva mai mult, unii 
tractoriști, ca Avram Dumitru din 
brigada l-a, nici nu vor să predea 
tractorul tovarășilor repartizați pen
tru schimbul de noapte, pe motiv că 
s-ar putea să-I... defecteze 1

Aceasta dovedește că conducerea 
stațiunii nu a desfășurat o te
meinică muncă politică si educativă 
printre mecanizatori pentru a le a- 
răta marea însemnătate a lucrului 
în schimbul de noapte, cu ajutorul 
căruia productivitatea muncii crește 
mult, prin folosirea întregii capaci
tăți de lucru a mașinilor.

Este necesar așadar, ca In toate 
S.M.T.-urile unde organizarea schim
bului al doilea lasă de dorit, con
ducerile să treacă neîntîrziat la asi
gurarea numărului de mecanizatori 
necesari și la crearea condițiilor de 
care au nevoie tractoriștii, (insta
lație electrică, combustibil etc.) ast
fel îneît tractoarele să poată fi fo
losite cu randamente cît mai mari, 
în scopul terminării grabnice a lu
crărilor agricole din campania de 
toamnă.

....... u AL. RAICU

NE SCRIU 
corespondenții 

despre muncile 
de toamnă

• La gospodăria colectivă „Oc- f 
tombrie Roșu'* din comuna Războ-! 
ieni, regiunea Cluj, muncile agrico- » 
le de toamnă sînt în toi. Ajutați I 
de tractoriștii brigăzii a Il-a de la J 
S.M.T.-Aiud, colectiviștii au pregă-» 
tit tot terenul pentru însămîntări, } 
iar zilele trecute au început semă-! 
natul orzului și griului. In același » 
timp colectivistele au început re- j 
coltatul sfeclei de zahăr, care în I 
acest an promite să dea o produc-» 
tie de 25—30.000 kg. la ha. Alți î 
membri ai gospodăriei se ocupă în ! 
aceste zile de însilozarea porum- » 
bului furajer, în cele- două gropii 
anume săpate în capacitate de 6! 
vagoane. Fruntași în muncile de » 
toamnă sînt colectiviștii Negrea J 
Aurel, Ilea loan și alții.

• Aîembrii întovărășirii „11 Iu-i 
nie“ din comuna Smeeni, raionul j 
Buzău, recoltează de zor porumbul » 
și floarea-soarelui. Pînă la 15 sep-» 
tembrie ei recoltaseră 7,50 ha. po- J 
rumb. Producția medie este de! 
1.500—2.000 kg. la ha. Cu mult» 
spor au muncit întovărășiții Popa » 
Costică, Hornet Nicolae, Simion! 
Constantin și alții. »

• Zilele trecute au început re
coltatul porumbului și harnicii ță
rani muncitori din satul Giuluș, 
raionul Tîrnăveni. Printre prirhii 
care au ieșit la recoltat se numără 
Popa Ioan, Man Gligor și Gheorghe 
Dordea.

• Pentru a efectua la timp și în e 
bune condiții toate livrările agii-î 
cole de toamnă membrii gospodă- • 
riei colective din satul Nuntași, ra-1 
ionul Istria, muncesc din zori și î 
pînă în noapte. îndrumați și spri-♦ 
jiniți de organizația de partid ei» 
au executat din vreme pregătirile S 
pentru însămîntări iar acum au în-1 
ceput semănatul. Pînă zilele tre- r 
cute gospodăria semănase 120 de» 
ha. cu răpită, 100 de ha. cu orzj 
de toamnă și 155 de ha. cu grîu, t 
adică 30 la sută din planul însă- ț 
mînțărilor de toamnă. Paralel 
însămînțările au fost recoltate 
de ha. de floarea-soarelui și 25 
de porumb.

cu
50 
ha

• Șl în comuna DelenI, raionul 
Vaslui, țăranii muncitori zoresc cu 
recoltatul culturilor de toamnă. 
Pînă zilele trecute se recoltaseră 
200 de ha. de porumb, 150 de ha. 
de floarea-soarelui, 25 de ha. de 
cartofi, 15 ha. de fasole și 10 ha. 
de sfeclă de zahăr. Printre cei mal 
harnici țărani muncitori sînt: 
Crăciun Ion, Ciulei Nicolae șl Tă- 
nase Nicolae. Tot în Deleni tinerii 
utemiști au însilozat 11 tone de 
porumb furajer pentru reproducăto. 
rii comunali,

(Corespondente primite de la : 
Roșu Artimon, Berescu C„ 
Șeulean Aurel, Cătană Cons

tantin și Vasiliu Victor)

î

LA CULESUL
STRUGURILOR DE MASĂ
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Importante lucrări
PENTRU PUNEREA IN VALOARE 
DE NOI TERENURI

în Delta Dunării

nu 
te- 
de 
kg

• 55.278 Ii a vor fi redate agriculturii.
a Se vor cîștiga anual peste 10 000 tone porumb.

Bogat în substanțe nutritive, pă- 
mîntul luncilor din De ta Dunării 
asigură belșug de produse agricole 
chiar în anii secetoși. Nici odată 
s-a întîmplat ca de pe asemenea 
renuri să se obțină mai puțin 
1.000 kg grîu și 1.500—2.000 
porumb la ha.

Dar pentru ca să poată fi folosit, 
pămîntul din luncile Deltei Dunări, 
are nevoie de îngrijire, trebuie ferit 
de inundații și de primejdia băltirii 
apei. De-a lungul Deltei, între comu
nele Sulina, Chilia Veche, Sft. 
Gheorghe, Pardina, Periprava, Cri- 
șan, Carauman, Mila 23 și altele e- 
xistă suprafețe însemnate de tere
nuri de luncă. Ani de zile, pămîn
tul acesta n-a fost folosit. Apa adu
nată din infiltrații și precipitații a 
acoperit o suprafață de 55.278 hec
tare. Imensa baltă nu seca decît 
prin lunile iulie, august din care 
cauză terenul nu putea să fie culti
vat. Așa s-au pierdut zeci de mii de 
tone de grîu. porumb, sfeclă de za
hăr etc.

In luna iunie, anul acesta, s-a 
deschis aici un mare șantier. Comi
tetul executiv al sfatului popular 
regional Constanța, cel al raionului 
Tulcea, și Departamentul Gostat 
din Ministerul Agriculturii și Silvi
culturii au alocat fonduri pentru a- 
sanarea acestei suprafețe. Prin des- 
potmolirea unor canale care au e- 
xistat cîndva se va colecta apa care 
băltește și cu ajutorul unor pompe 
instalate pe dig va fi evacuată. A- 
ceastă lucrare se efectuează în mo
mentul de fată la Periprava, Pardi
na, Svistovca si alte localități.

Spuneam că lucrarea a început în 
anul trecut. Pînă acum au fost 
despotmoiite canalele principale 
pe o lungime de 40 km. Adincimea 
canalelor variază între 1—2 metri, 
în unele părți se prevede ca pînă la 
sfîrșitul toamnei lucrarea de des- 
potmolire să. se termine iar indigu- 
irea să continue.

0 BAZĂ DE RECEPȚIE 
BINE ORGANIZATĂ

Noi ogoare unite

început

plătește un 
floarea-soare- 
numai dacă 
la sută boabe

In medalion : fruntașa Maria Coșman admlrlnd un minu
nat ciorchine de strugure din via gospodăriei de stat Pan- 
ciu.

In fotografia din stînga ; un aspect de la clzelatul stru
gurilor în brigada lui Anton Astoglu. Numai brigada lui a 
predat pînă acum 10 vagoane.

In fotografia din dreapta : directorul gospodăriei agricole 
de stat Mărășești, Petre Ene privește mulțumit de felul 
cum lucrează „vaporigenul“ inițiat de el.

Condițiile dc lucru nu sînt deloc 
ușoare. Oamenii au de luptat cu 
mlaștinile, stufărișul etc. Pe lîngă 
canalele principale se vor săpa și 
canale secundare. Aceasta cade în 
sarcina sfaturilor populare din co
munele Su'ina, Sf. Gheorghe. Chi
lia Veche, C. A. Rosctti, Pardina, 
Murighiol și altele.

Ofensiva “ de la Rojiște
Cînd am ajuns în co

muna Rojiște din raio
nul Gura Jiului, soare
le se ridicase de o su
liță pe bolta azurie a 
cerujui. Ulițele erau 
pustii. Sătenii plecaseră 
la muncă voluntară. 
Este vorba de săparea 
unui canal și construi
rea umj dig pe raza 
comunei Rojiște, lucrări 
în urma cărora se vor 
proteja peste 4.000 ha. 
teren dintre care 2.800 
ha. inundabile.

De la bun început 
mi-am dat seama că 
aici se întimplă un lu
cru deosebit. Oamenii 
care pînă mai ieri cre
deau că nu vor scăpa 
niciodată de urgia ape
lor furioase ale Jiului, 
duc astăzi ofensiva pen
tru a reda agriculturii 
imense suprafețe de pă
mînt cultivabil ce se 
găsesc sub valurile scă
pate din vadul rîului.

Dar pentru a se a- 
junge la rezultatele 
scontate, oamenii mai 
au multă treabă. In pri
mul rînd, așa cum pre

■ooo

vede și proiectul, se va 
construi un canal de e- 
vacuare lung de 10 km. 
In jurul acestuia se vor 
săpa alte canale mai 
mici, care vor colecta 
apele ce au împinzit 
lunca Jiului și le vor 
îndruma spre evacuare. 
Apoi, pentru . a pre
veni inundațiile, oame
nii și-au pus în plan 
să construiască un dig 
de 9 km. lungime, fe
rind astfel terenurile 
de vijelia rîului Jieț.

La construcția aces
tui dig — așa cum tn-a 
informat Cojocaru loan, 
președintele sfatului 
popular comunal — 
sătenii vor fi sprijiniți 
cu mașini și utilaj teh
nic din partea sectoru
lui de îmbunătățiri fun
ciare Craiova. Canalul 
însă, care va necesita 
săparea a circa 50.000 
m.c. pămînt. va fi 
făcut numai prin muncă 
voluntară. Aci își aduc 
contribuția și sătenii 
dn comunele Mîrsani, 
Daneț, Lăcusteni si 
Dobrești. Chiar din

cîn- 
de

se 
spus

lung dc căruțe printre care și patru 
autocamioane se desfăcea în trei di
recții. Cei cu floarea-soareluî tră
geau la magazia nr. 1. Cei care 
schimbau griul de sămînță treceau 
la magazia a 3-a unde zbîrnîia un 
selector electric. Iar cei cu carele în
cărcate cu știuleți, după ce-i 
tăreau îi urcau sus în coșarul 
porumb.

— Activitatea în baza Mizil 
desfășoară foarte bine, ini-a 
tovarășul Alexiu Corneliu, șeful ba
zei. Noi ne-am pregătit din vreme 
și pentru campania însămînțărilor 
de toamnă. Avem cantitate sufici
entă de sămînță selecționată, ca să 
o avem la îndemînă. Intr-o singură 
zi de pildă, am schimbat 800 de kg 
de sămînță pentru întovărășirea din 
Movila Banului, 5.900 pentru cea 
din Călugăreni, 3500 pentru colec
tiva din Grădiștea și așa mai de
parte. Ce m-aș fi făcut dacă n-aveam 
grîu selecționat suficient ?

Pînă zilele trecute baza de recep
ție Mizil a selecționat și schimbat 
15 vagoane grîu de sămînță și a- 
ccastă acțiune continuă.

Cînd am ieșit din magazie șirul 
de căruțe nu se mai vedea. La ușa 
magaziei Nicolae Căoătoiu. maga
zionerul de la nr. 1 citea ziarul.

— A fost puțină sfîrîială, zic eu.
— p sfîrîială de cîteva vagoane 

îmi întoarce vorba magazionerul. 
Cînd să plec îl întilnesc iar pe nea 
Radu Dumitru.

— N-ai plecat nene Dumitre ?
— N-am plecat tovarășele. Am 

tras_ colea, la depozitul cooperativei 
să iau niște tifjlă. Să nu uiți să 
scrii la ziar despre baza noastră 
că-i bine organizată. Ai văzut ce re
pede se lucrează, mi-a spus nea Du
mitru Radu din Tătărani. Iar eu 
mi-am tinut cuvîntul și-am scris Ia 
ziar după cum i-am promis.

ANDREI MUȘAT

Această lucrare deosebit de Im
portantă pentru economia națională 
face parte din acțiunea de îmbună
tățiri funciare, luată de Comitetul 
regional P.M.R. Constanța, și sfa
tul popular regional. Cultivată cu 
porumb, suprafața de peste 5.000 
ha de teren arabil ce va putea fi re
cuperată, va fi în stare să producă 
anual o cantitate de minimum 
10.000 tone porumb boabe.

ANDREI BANDUROVSCHI 
corespondent 

primele zile au luat 
parte la lucru peste 
2.000 locuitori din co
munele amintite. Ei au 
săpat peste 2.500 m.c. 
pămînt, dînd drumul u- 
nor bălți ce și-au re
vărsat pentru totdea
una mlaștinele în Jieț. 
Numai țăranii muncitori 
din Rojiște au prestat 
pînă în prezent 0.000 
ore de muncă volunta
ră, săpînd circa 1.700 
m.c. pămînt. Unii co
lectiviști din comuna 
Rojiște, ca Goe M. 
Gheorghe, Pufulete I. 
Constantin, se numără 
printre fruntașii șantie
rului la săpături.

Harnicii săteni din 
Rojiște și comunele a- 
mintite aduc astfel o 
contribuție de seamă la 
înfăptuirea inițiativei 
pornită de Comitetul ra
ional P.M.R. și sfatul 
popular al raionului 
Gura Jiului de a reda 
agriculturii peste 14.500 
hectare.

CAROL BORA 
corespondent
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Nu de mult am fost martora scrie
rii primei file din noua cronică a 
satului Opatița : inaugurarea gospo
dăriei agricole colective „23 Au
gust", cea mai tînără colectivă din 
regiunea Timișoara.

Deocamdată, cei care încrustează 
în hronicul satului prima filă, sînt 
42 de familii de țărani muncitori. 
Povestea lor o aud în această zi din 
gura lui Teodor Beldeanu, președin
tele comitetului de inițiatică, care 
de la masa prezidiului vorbește cum
pătat mulțimii,

— Pornim astăzi ,uniți pe calea 
muncii colective. Ochii noștri au vă
zut roadele acestei munci în cele 6 
sate și comune din raion complet 
colectivizat; le-am văzut atunci, 

. cînd i-am vizitat pe cei din Deta 
ÎJși Breștea. Cu 400 de kg. au obținut 

mai mult griu la ha. în acest an 
decît cei care lucrează de unul sin
gur. Am văzut, cum roadele lor sînt 
de mai mare frumusețea. Colectiva 
îți dă putere să ai roadă mare, să 
schimbi fața satului și viața oame
nilor. Iată de ce astăzi, 42 de fami
lii din satul Opatița pășim pe calea 
gospodăriei colective.

Mă uit în fur. Sînt sute de țărani 
muncitori. Unii localnici, alții oas
peți : din Foeni, Deta, Breștea, 
Moravița, ori din Liebling, Cineva 
îmi spune că nu există comună din 
raion, care să nu-și fi trimis oaspe
ții la sărbătoarea opatițenilor.

Cînd la sfârșit Teodor Beldeanu 
mai spuse odată că in noua gospo
dărie s-au înscrii 42 de familii, ci
neva de lingă mine strigă să fie au
zit de toată adunarea :
- 43!
Își face loc spre masa prezidiului 

și citește de pe o hîrtie ce o ține 
tremurînd în mîinile noduroase, 
semn de încleștare la coasă și sapă.

— Eu ce mă subscriu mai jos, pe 
nume Ion Cornel, împreună cu so
ția, Lucreția, cer să fiu primit cu 
4 ha. și jumătate pămînt în colec
tivă.

Se mai uită cîteva clipe la alte 
rînduri de pe foaie. Apoi renunță, 
li venea parcă mai ușor să spună 
decît să citească ce l-a determinat 
să ceară înscrierea în gospodăria co
lectivă.

— Am slugărit o viață de om 
chiaburului Vaier Mioc. Chiar și 
după ce am fost împroprietărit. Nu 
s-a mulțumit numai, să-i slujesc, dar 
mi-a și împuiat capul că la colec
tivă așa-i și pe dincolo. Gură de 
șarpe veninos ! Comitetul de iniția
tivă m-a luminat la minte și pe 
mine, și iacă-ma, cer să fiu primit 
alături de voi, pe drumul arătat de 
partidul nostru.

Adunarea generală l-a primit și 
pe Ion Cornel ca pe un om hotă
rât să incrusteze în viața satului 
fapte de viață nouă.

, EMILIA CULEA
<
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Căruța urca domol o pantă. Că
ruțașul vorbea într-una. Ne împrie
teniserăm. II chema Radu Dumitru. 
„Poate ai să scrii și despre mine la 
ziar" spuse el. ..Am plecat cu porum
I ul contractat Ia bază printre ce' 
dinții din sat. Uite ce știuleți uscați 
am în căruță. Dacă vrei poți să 
stai pînă l-oi preda.’* 1

,,Ai_ prilejul să aduni mai mult 
material.. Acolo-i gloată mare."

Cînd am ajuns la bază am tras 
căruța la laborator. Staicu Florca, 
laborantul principal, un tînăr foarte 
destoinic, ne-a făcut buletinul de a- 
naliză în cîteva minute.

— Lucrezi repede, i-am spus vă- 
zîndu-1 cu cită iuțeală cîntărea și 
presa boabele ca să controleze umi
ditatea.

Staicu Florea îmi arătă șirul 
lung de căruțe încărcate care aș
teptau rîndul la ușile magaziilor.

— La toți le-am făcut buletine. 
Aici la mine merge repede că ani 
aparate bune. Iau probele din saci 
și chem omul înăuntru să vadă și 
el ce facem noi aici și despre ce;i 
vorba. Un contractant nu se dumi
rea cum e cu puritatea soiului de 
floarea-soarelui. Se 
spor de 10 la sută la 
lui de soiul VNIIMK 
n-are mai mult de. 30 
pestrițe de alte soiuri.

I.-am pus să numere singur boa
bele și s-a dumirit numai decît. De 
aici din scriptele laboratorului se 
poate vedea toată activitatea bazei. 
Aici s-au făcut buletine de analiză 
pentru cele 130 de tone de floarea 
soarelui, aduse de contractanții din 
Baba Ana, din Călugăreni, Grădiș
tea Boldești si din alte sate ale ra
ionului Mizil.

. Am pornit apoi spre cele 3 maga
zii ale bazei. Una cu grîu, alta cu 
floarea-soarelui și alta, coșarul de 
șipci cu știuleți de porumb. Șirul



CONDIȚII DE VIAȚĂ CÎT MAI BUNE PENTRU MECANIZATORI

Sînt un contract colectiv. M-am năs
cut la Făurei, regiunea Galați, la 1 ia
nuarie 1958, în urma învoielii înche
iate între conducerea S-M.T.-ului pe 
de o parte și muncitorii, tehnicienii și 
funcționarii stațiunii pe de altă paj-te.

Mă simt de-acum bătrirf, către apu
sul vieții. Trebuie să vă spun că viața 
noastră, a contractelor colective, este 
scurtă t durează în total 12 luni. Din 
acestea, eu mi-am trăit pînă acum vreo 
9. Adică vorba vine că le-am trăit. Așa 
trai I Sînt tare pirpiriu. De ce ? Fiind
că am fost hrănit mai mult cu promi
siuni. Mi s-a promis, de pildă, că se 
vor lua măsuri pentru rezolvarea cază
rii tractoriștilor. S.M.T.-Făurei dispune 
la sediu de un singur dormitor pentru 
40 de oameni — dormitor, ce-i drept, 
foarte bine îngrijit. Iar tractoare în 
viață are vreo sută. Cum nu cred să 
existe mașină care să meargă singură 
pe cîmp, bănuiesc că stațiunea are an
gajați cel puțin 100 de tractoriști. Adău
gați la aceștia pe ajutorii de tractoriști, 
elevii practicanți, mecanicii de atelier 
etc... Ei, unde culci atîta lume ? Vara, 
mai treacă -meargă! Dar ca mîine 
vremea^ va începe să se zburlească. 
Poți să-i culci într-o cameră de pa
tru pe patru, să doarmă opt pe opt ? 
Firește că nu ! Atunci ce facem ?

Unii tovarăși de prin raionul nostru 
au găsit o soluție pentru a rezolva pro
blema spațiului locativ. Ei și-au zis 
așa : încăperile pe care le are S.M.T.-ul 
la dispoziție și așa și așa tot nu le 
ajung. Deci o clădire în plus, o clă
dire în minus, nu contează. Și cu un 
rac, tot sărac 1 Și atunci au luat clă
direa în care erau birourile S-M.T.- 
ului și au dat-o bazei interraionale a 
U.R.C.C.-ului. De fapt, clădirea n-au 
luat-o, ea a rămas tot acolo, pe loc; 
dar au luat birourile și le-au băgat 
în alte camere pe caîe S.M.T.-ul le-ar 
fi putut folosi ca dormitoare.

Unii mecanizatori din stațiunea noas
tră, mai ales cei pasionați după sport

sau activitate culturală, spun despre 
contractul colectiv de la S.M.T.-Făurei, 
adică despre mine, vorbe urîte. Cică aș 
avea prea multe puncte slabe. De exem
plu activitatea sportivă. Echipament 
exisiă, Lipsește însă preocuparea, spi
ritul de organizare. Responsabilul 
sportiv cică ar fi un om foarte econom 
și preferă să țină echipamentul sub 
cheie ca să nu se uzeze. O lipsă ca 
aceasta ar putea fi satirizată de brigada 
artistică de agitație. Bun 1 Deci pe res
ponsabilul sportiv îl critică brigada ar
tistică. Dar pe brigadă cine o critică 
pentru faptul că și-a încetat activitatea 
de multă vreme ? Iar tov. Ion Plăpană, 
responsabilul brigăzii tot promite. 
Acuma zice că a alcătuit programul. 
Mai bine ar fi alcătuit echipa. N-ar 
putea fi criticate toate aceste lipsuri 
prin stația de radioîicare ? Nu, fiind
că șuieră. Nu tov. Plăpană șuieră, ci 
.microfonul. Altul nu s-a cumpărat si 
nici cel vechi nu a fost reparat. Tov. 
Anton Istrate, președintele comitetului 
de întreprindere spune să avem puțin
tică răbdare. Răbdare avem. Dar pînă 
cînd ? că se termină anul.

Vezi, de asta am eu atîtea puncte 
slabe. Sînt spre sfîrșitul vieții și unele 
din părțile mele componente nici nu 
s-au născut. Poate, în urma acestei 
scrisori se vor naște. Mai bine mai tîr
ziu decît niciodată 1

CONTRACTUL COLECTIV
DE MUNCĂ DE LA S.M.T.-FĂUREI, 

RAIONUL FILIMON SÎRBU
★

M-am născut la S.M.T-Cioara Doî- 
cești tot la 1 ianuarie 1958. Am fost 
crescut cu grijă, zi de zi și m-am fă
cut puternic. Oamenii mă iubesc. Cu- 
vîntul meu este respectat. Mă aflu că
tre sfîrșitul vieții mele și parcă îmi 
pare rău că mă despart de oamenii care 
mi-au dat viață. M-au crescut frumos, 
fără puncte slabe. Mecanizatorii 
S.M.T.-ului Cioara Doicești sînt mul
țumiți. Nefaniiliștii locuiesc astăzi in

cele 32 de camere ale grupului social. 
Camere cu cîte 4 paturi, curate, bine 
îngrijite. Pentru cei cu familii s-au 
construit șase corpuri de case cu 12 
apartamente. Dar clubul de la S.M.T- 
Cicara Doicești I Ați auzit despre el ? 
Are sală de cinematograf, o sală mo
dernă, elegantă; o bibliotecă, sală de 
lectură, colț roșu, sală de șah... Mă 
rog tot ce-i trebuie. în total, 12 încă
peri frumoase, bine amenajate. Ce se 
intimplă seara aici, nici nu-ți mai spun. 
Plin de lume. Unii joacă șah, alții ci
tesc, alții vizionează diafilme. Res- 
ponsabilul clubului, Velicu Constantin, 
este un tinăr sportiv care promite 
Promite, dar se și ține de cuvint. A 
promis să intensifice activitatea spor
tivă. Și astăzi echipa de fotbal a’ 
S.M.T.-ului nostru a promovat în cam
pionatul raional. Despre șahiști ce să 
mai spun...

A venit într-o zi pe aici un ziarist. 
Zicea că vrea să mă verifice. Să vadă 
dacă trăiesc doar pe hîrt'e sau trăiesc 
în realitate. A luat punct cu punct și 
s-a convins. A colindat toată stațiu
nea și s-a convins că fiecare vorbu- 
liță fusese respectată. Apoi flămînzind 
de atîta umblet, a servit la cantină, 
o masă atît de abundentă că seara nici 
n-a mai vrut să mănînce. Și a adormit 
apoi într-unul din frumoasele dormi
toare ale tractoriștilor legănat de cîn. 
tecele ce le revărsa stația de radio- 
ficare.

A doua zi s-a mai uitat la fiecare 
punct în parte. A scris peste tot „în
deplinit l“. Cu alte cuvinte deși aș mai 
avea trei luni de viață mi-am trăit 
traiul, mi-am mîncat mălaiul. Dar eu 
nu vreau să cedez locul contractului 
următor, pînă n-oi serba și revelionul 
lui 1958. Prea mă simt bine aici.

CONTRACTUL COLECTIV
DE MUNCĂ DE LA S.M.T.-CIOARA 

DOICEȘTI, RAIONUL FETEȘTI
pentru conformitate

GH. JANGOCIU

Expoziția agrico din Drăgășani

SALA DE FESTIVII AȚI
GOSPODĂRIEI COLECTIVE

i

De curînd terminată, sala de festivități a gospodăriei agricole colec
tive „16 Februarie" din comuna Baba Ana, raionul Mizil, este zilnic locul 
de intîlnire al colectiviștilor tineri și vîrstnici.

Foto: AGERPRES
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ASZTALOS ISTVAN: An nou

Condițiile nefavorabile 
nu rezistă în fata priceperii

Pentru apicultorii deosebit de prl. 
cepuți, condițiile neprielnice ce au 
existat pe alocuri In acest an n-au 
constituit un necaz prea mare. Un 
exemplu concludent în această pri
vință ni.l oferă prisaca Ageva
coop Fetești. C<ț să nu rămînă cu 
planul neîndeplinit ca-n aîți ani. 
Agevacoop Fetești a înființat o pri
saca a sa. Prisaca a fost încredin
țată lui Abulah Regep, apicultor 
priceput și pasionat. Acesta, bun 
cunoscător al Dobrogei. a dus stu. 
pii în satul Tătaru. Gospodăria co
lectivă de acolo cultivă întinse su
prafețe cu răpită, floarea-soarelui, 
coreandru. In jurul sațului se gă
sesc plantații de salcîmi. La Tătaru 
există prin urmare o floră me- 
liferă cît se poate de bună. Albinele 
lui Regep s-au dovedit deosebit de 
harnice. De la fiecare stup s-a re. 
coltat în medie cîte 22 de kg de 
miere față de 10 cît era planificat. 
Ultima verificare a prisăcii a dus 
la concluzia că-n fiecare stup sînt 
cu 4—5 kg mai multă miere decît 
e necesar pentru hrana albinelor. 
Mierea aceasta se va extrage o dată 
cu pregătirea stupilor pentru iernat. 
Așa că> în ciuda condițiilor nefa
vorabile, Regep își va îndeplini 
planul în proporție de peste 260 la 
sută.

In afară de miere, Regep a mal 
obținut ceară și 20 de roiuri noi. 
Cheltuielile pentru întreținerea pri. 
sacii — inclusiv salariul stuparu- 
lui — s-au ridicat la 10.000 de lei. 
Valoarea producției obținute pînă 
acum este de 41.456 de lei. Aceas
ta înseamnă că fiecare leu cheltuit 
cu prisaca a adus 3 lei venit cu. 
rat. Venitul va crește cu aproxima, 
tiv 5.600 de lei după ce se vor ex
trage cele 4—5 kg de miere exis
tente în plus în fiecare stup.

Inițiativa Agevacoop Fetești me
rită laude. Colectiviștii din Tătaru 
spun că dacă au avut la ha o pro
ducție de răpită, floarea-soarelut 
coreanclru etc mai mare ca nicio. 
dată, aceasta se datorește muncii 
lor și muncii...albinelor care au fă
cut o bună polenizare.

Colectiviștii din Tătaru sînt ho- 
tărîți să.și creeze și ei o stupină 
puternică pe care s.o îngrijească 
așa cum au văzut că face Regep. 
Stupina lui Regep a fost vizitată 
și de membrii altor gospodării co
lective dobrogene. Ei au văzut cutn 
prin pricepere se pot înlătura efec
tele condițiilor nefavorabile.

C. MARCEL

Zilele acestea s-a deschis la Dră- 
'gășani expoziția agricolă. Ea este 
amenajată în trei săli spațioase din 
pavilionul școlii viticole Drăgășani- 
Expoziția înfățișează vizitatorilor 
produse agricole, viticole, alimentare, 
specifice raionului, grafice compara
tive etc.

Dacă privești standul I-C-H.V. Dră
gășani vei putea vedea soiuri de stru
guri de masă și de vin raionate de 
stafiune pentru podgoria Drăgășani 
cum sini Sauvignon, Tămîioasă ro- 
minească, Pinot Noir, Cabernet, A- 
țuz-Ali, Pinot Gris, Crîmpoșie etc.

Alături de coșulețele cu struguri 
Stau sticlele cu vin din fiecare varie-

tate, vinuri ce au fost premiate cu 
medalii de aur, argint și bronz la 
concursul republican din 1958, și la 
concursurile internaționale de la 
Ljubljana și Budapesta.

Tot la standul I-C.H.V. se pot ve
dea lucrări științifice ale cercetăto
rilor de la această stațiune, panouri 
și harta raionării viticulturii, grafice 
ce demonstrează coacerea și proce
sul de maturitate Ia diferite varietăți 
de struguri. In borcane mari sînt ex
puse mostre care arată ciclul evolu
tiv ai diferitelor boli ce atacă vița 
de vie.

Pentru a cunoaște viticultura din 
podgoria Drăgășani, profilul solului

O vizita la expoziția de material didactic

La expoziția de material didactic organizată la Centrul școlar veteri
nar din București sosesc zilnic numeroși vizitatori.

In fotografia de față un grup de elevi și profesori de specialitate vizi 
nnînd cu atenție exponatele expoziției.

Foto: D. CONSTANTINESCU

și cum trebuie sd se planteze via 
s-au expus cutii cu probe de sol și 
scheme ce reprezintă eroziunea 
lului.

Alături de standul I-C.H.V, se 
cel al sectorului cooperatist din 
ion, unde sînt prezentate probe 
grîu, orz ovăz, floarea-soarelui, stru
guri și fructe. Cele pajru grafice a- 
rată vizitatorilor ritmul de coopera
tivizare în raionul Drăgășani, pro
ducțiile pe ultimii 5 ani obținute pa
ralel de sectorul cooperatist și cel 
individual, iar alte două grafice de
monstrează realizarea producției 
comparativ pe anul 1957, între gos
podăriile colective și sectorul indi
vidual.

Cele două standuri ale G-A-S. Dră
gășani și Sîmburești ne înfățișează 
struguri, fructe, coarde de viță de 
vie, grafice comparative între cele 
două gospodării și l.C-H-V. Dfăgă- 
șani, privind îndeplinirea planului la 
producția de struguri, și coarde al
toi-

Nici întreprinderea Vinalcool Dră
gășani nu lipsește de la expoziție, 
în standul acesteia se pot vedea pro. 
duse selecționate : vin, țuică, rachi
uri etc.

.Centrul școlar agricol Grădinari, 
prezintă cele mai variate soiuri de 
grîu și orz care în anul 1958 încer
cate în timpurile experimentale ale 
școlii au produs de la 2-000—2.900 kg 
la ha.

Sala a doua și a treia a expoziției 
sînt rezervate Școlii viticole din 
Drăgășani care își aniversează zece 
ani de la înființare. Aci se pot vedea 
tablouri ce ilustrează activitatea cul- 
tural-educativă desfășurată în acești 
10 ani. Sînt prezentate de asemenea 
produsele școlii viticole, diferite apa. 
rate moderne, unelte agro-viticole, 
scheme și planșe care demonstrează 
vizitatorilor cum și cu ce se munceș
te în viticultura modernă.

Cu ocazia unei vizite făcute la 
Drăgășani ambasadorii Republicii Ce
hoslovace și R-P. Ungare au cercetat 
cu mult interes expoziția.

Numai într-o singură zi expoziția 
a fost vizitată de aproape 3.000 per. 
soane.

SO.

află 
ra
de

Cartea lui Asztalos Istvan aparține 
perioadei dinaintea eliberării țării. Ea 
a văzut lumina tiparului în anul 1939 
și se integrează în rîndul acelor lu
crări a'.e scriitorilor maghiari din țara 
noastră care au înfățișat cu veridici
tate situația grea a țărănimii și mun
citorimii în societatea burghezo-mo- 
șierească, năzuințele lor pentru o via
ță mai bună.

Intr-o cocioabă din marginea satu
lui, văduva Kicsi Kati priveghind 
somnul celor doi copii ai săi, așteap
tă să audă clopotele de Anul Nou, 
gîndind: „De bună seamă că ne va 
aduce noroc; necazuri am avut de
stule". Dar norocul nu prea se înghe
suie să intre în căsuța săracă cu soba 
șubredă și rece. N-au lemne, și cei 
doi copii se duc în pădure ca să adu
că cu riscul de a fi prinși de pădurari 
și stîlciți în bătaie. Gînd s-au termi
nat bucatele Sandri — ce! mic — 
pleacă să ceară pe la rubedenii. Iar 
văduva muncește cu ziua spă'.înd ru
fele bogătanilor satului. Primește 
pentru asta cîte o haină sau încălțare 
veche, ori ceva mîncare pentru copii. 
Acasă se adună doar seara ; flămînzi 
și rupți de oboseală se culcă în așter
nutul zdrențuit și rece ca. să-și odih
nească oasele trudite. Iar adormind 
se gîndesc că în primăvară le va fi 
poate mai ușor.

Dar omului sărac nici un anotimp 
nu-i este mai prielnic. A trecut pri
măvara și chiaburii nu i-au chemat 
la lucru. Au adus oameni din alte 
sate pe care i-au plătit și mai prost. 
Așa s-a întîmpla-t și în vară și în 
toamnă. Zilierii amenințați cu foamea 
au luat unii drumul pădurii, alții s-au

făcut argați prin satele vecine. Și .a 
venit din nou iarna. Din nou, seara 
Anului Nou. în cocioaba văduvei 
Kicsi Kati este tot sărăcie, tot frig.

Prezentînd mizeria existenței țăra
nilor săraci din secuime, scriitorul 
trăiește suferința lor și caută împre
ună cu eroii săi o ieșire din această 
situație. Kati nutrește speranța că 
nou! an le va aduce mai mult noroc. 
Gîndul acesta desigur naiv, ascunde 
un sens mai tulburător, o năzuință 
neclară dar adîncă în viitor. Dar pen
tru a putea trăi spală rufe, argățește, 
se roagă de rudele mai înstărite s-o 
ajute.

Proza lui Asztalos e dominată de 
un suflu fierbinte de dragoste pentru 
acești țărani obidiți și nefericiți, care 
nu au nici un moment siguranța zilei 
de mîine. In același timp scriitorul 
îi prezintă înfruntînd lipsurile istovi
toare ale existenței cu optimismul 
propriu celor care știu că au de par
tea lor dreptatea. Unii dintre eroii 
cărții încearcă să se opună bogătani, 
lor cînd are loc alegerea unui nou 
comitet al Casei cercului agricol. Pen
tru prima oară pălmașii se împotri
vesc fățiș bogătanilor. începe să se 
contureze astfel acea forță istorică pe 
care nici ei încă nu și-o. cunosc.

Cartea lui Asztalos Istvan înfăți
șează un tablou deosebit de interesant 
al vieții țăranilor secui de acum două 
decenii și mai bine, cu năzuințele și 
greutățile vieții lor. Cartea își păs
trează un puternic și viguros interes 
și în zilele noastre. De aceea o și re
comandăm cititorilor noștri.

Pentru creșterea activității
caselor de economii

Cînd ținerea evidenței șchioapătă

a 
cu

ra- 
n-a

La fondul central al statului contri
buie, după cum se știe, și stațiunile 
de mașini și tractoare. Plata în na
tură a muncilor S.M.T. este una din 
formele acestei contribuții. Cu cit vo
lumul lucrărilor executate de către 
S.M.T.-uri este mai mare, cu . atît și 
contribuția este mai importantă. Sta
țiunile din raionul Filimon Sîrbu au 
executat pentru recolta anului acesta 
un mare1 volum de lucrări. Statul 
primit pentru muncile executate 
mașinile sale, plata cuvenită.

Pe alocuri, în unele comune din 
ion, achitarea muncilor S.M.T.
fost un lucru simplu. Și aceasta din 
cauza evidenței ținute de către sta
țiuni. Din pricina evidenței nepuse la 
punct, S.M.T. Ianca a debitat de două 
ori unitățile pe care le deservește. 
Numai în comuna Șuțu, au fost gă
site 80 de tone de porumb ce fusese
ră predate anul trecut în contul 
S.M.T.. fără ca acesta să le opereze 
în evidenta sa. Producătorii respectivi 
au fost socotiți restanțieri și puși să 
achite din nou plata muncilor S.M.T. 
Ei au făcut desigur dovadă că au plă
tit. Faptul a provocat Însă încurcă
turi și greutăți atît producătorilor, cît 
și organelor însărcinate cu preluarea 
produselor ce se cuvin fondului cen
tral.

Stațiunea din Balta Albă a debitat, 
de asemenea, de două ori unele uni
tăți cooperatiste care și-au muncit o- 
goarele cu mașinile ei. Din această 
cauză conturile de lucrări cu întovă
rășirea din Amara au trebuit să fie

refăcute dînd mult de lucru la nume
roși salariați. Cazuri de evidență ne
satisfăcătoare a avut și S.'M.T.-Rușețu.

Și mai criticabilă este, în această 
privință, situația de la S.M.T.-Jirlău. 
Conturile de lucrări executate de a- 
ceastă stațiune au fost pe bună drep
tate respinse de mulți întovărășiți din 
comună. Cercetările întreprinse au 
dovedit că ele cuprindeau lucrări ce 
nu fuseseră executate, suprafețe mai 
mari decît cele reale. Neglijența 
S.M.T.-ului a înlesnit unor oameni 
necinstiți din conducerea întovărășirii 
să înșele pe întovărășiți. Incărcînd 
conturile de lucrări executate pentru 
unii întovărășiți, președintele întovă
rășirii și-a arat, discuit etc. gratuit 
terenul său și al rudelor.

înșelătoria comisă de fostul preșe
dinte Gheorghe Cioboată și de fostul 
secretar casier al întovărășirii din 
Jirlău, a fost descoperită. Ei vor 
primi, mai mult ca sigur, pedeapsa 
meritată. Aceasta nu scuză conduce
rea S.M.T. Fapte ca cele petrecute la 
Jirlău, încurcături ca cele ce au exis
tat în comunele Suțu, Grădiștea, Dra- 
gu și altele, n-ar fi fost posibile dacă 
S.M.T.-urile ar fi avut o evidență 
clară, corectă, a lucrărilor executate. 
Crederii că 
denței este 
schimb de 
mon Sîrbu.
vocat nici cea mai mică încurcătură 
în privința evidenței muncilor S.M.T.

I. CURELEA

pentru îmbunătățirea 
bine să fie organizat 
experiență la S.M.T. 
Această stațiune n-a

evi- 
un 

Fili- 
pro-

Cîte ceva despre... vin
I. DUMITRESCU 

corespondent

De curînd, Prezidiul Marii Adunări 
Naționale, a emis un decret privind 
„Organizarea și funcționarea Casei de 
Economii și Consemnațiuni a Repu
blicii Populare Romîne", în scopul 
continuei dezvoltări a acțiunii de eco
nomisire în țara noastră. In decret, 
precum și în noui statut aprobat se 
prevede că activitatea Casei de Eco
nomii și Consemnațiuni, are ca scop 
dezvoltarea în rindurile populației a 
spiritului de economisire și de bună 
gospodărire a banilor, păstrarea dis
ponibilităților bănești ale populației 
și efectuarea decontărilor în 
cu aceste disponibilități.

Decretul subliniază faptul 
mele de bani depuse la Casa
nomii și Consemnațiuni pe librete de 
economii, pe obligațiuni C.E.C. cu 
cîștiguri sau sub alte forme de eco
nomisire,
Casa de Economii și Consemnațiuni 
» se arată mai departe In decret —

legătură

că „su- 
de Eco-

sînt garantate de stat".

este o instituție centrală de stat 
funcționează sub conducerea generală 
a Ministerului Finanțelor.

Un rol de seamă în dezvoltarea ac
țiunii de economisire în rîndul popu
lației de Ia orașe și sate, revine sfa
turilor populare. în decret se prevede 
că „Comitetele executive ale sfaturi
lor populare vor sprijini activitatea 
Casei de Economii și Consemnațiuni". 
In acest scop ele vor atribui loca
lurile necesare unităților Caselor de 
Economii pentru asigurarea bunei de
serviri a depunătorilor. De asemenea 
vor organiza comisii locale pentru 
sprijinirea acțiunii de economisire. 
Sfaturile populare sînt cointeresate în 
dezvoltarea acțiunii de economisire, 
intrucît 40 la sută din beneficiul net 
al Casei de Economii C.E.C. se va 
vărsa în bugetele sfaturilor populare 
regionale și al Capitalei, în raport cu 
creșterea soldurilor depunerilor.

Ș*

Zilele trecute, fa stațiunea experi
mentală viticolă Murfatlar a avut loc 
un schimb de experiență pentru ex
tinderea celor mai bune metode de 
vinificație la care au participat pre
ședinți și,brigadieri din aproape 70 
de gospodării colective din regiune* 
Constanța.

★
Anul acesta gospodăria de stat 

Oradea a realizat în medie de pe 431 
ha. cîte 4.089 kg. porumb boabe la 
ha., iar gospodăria de stat Sălard a 
realizat o producție record de 
de pe 50 de ha.: 5.500 kg. la

★
Prin dezvoltarea sectorului 

nic, numărul vacilor a crescut în ulti
mul timp în gospodăriile colective din 
regiunea Galați cu l.*29 capete iar 
cel al porcilor s-a dublat.

porumb 
ha.

zooteh-

Poveste despre un contract

<
Colectiviștii, întovărășiții și țăranii 

muncitori din regiunea Cluj, au trans
portat la cîmp cu 130.000 tone mai 
multe îngrășăminte naturale decît 
prevedea planul.

★
în regiunea Constanța se întreprin

de un studiu pentru punerea în valoa
re. a tuturor posibilităților de dezvol
tare a sectorului viticol, astfel ca in 
anul 1963 suprafața cultivată cu viță 
de vie in regiune să ajungă la 50.000 
de ha.

Vinul, ca și țuica, berea sau romul 
face parte din marea familie a bău
turilor spirtoase, adică a celor ce con
țin alcool. Ceea ce deosebește o bău
tură de alta este felul fabricației, gus
tul, tăria și conținutul în anumite 
substanțe.

Oricare a băgat de seamă că după 
înghițirea primei cantități dintr-o bău
tură alcoolică, să zicem vinul, simte 
iute o căldură în tot cor
pul și chiar o creștere a 
puterii mușchilor. Ce se 
întîmplă ? Alcoolul din 
vin sau din oricare altă 
băutură spirtoasă, trece 
foarte repede din stomac 
în sînge și aici produce 
cu repeziciune o cantitate 
mare de energie. Acest 
spor de putere este însă 
înșelător. Este aseme
nea focului de paie: arde repede, 
luminează viu, dar se stinge la fel 
de repede. Forțele găsite in vin se 
irosesc repede și curînd după aceea, 
omul e cuprins de moleșeală mai ales 
dacă a băut mai mult.

Vă întrebați desigur dacă vinul și 
în general celelalte băuturi spirtoa
se, e sănătos să fie consumate sau 
nu ? Și aici calea de mijloc e cea 
mai bună. Pentru un om sănătos, un 
pahar două de vin consumate la 
masă, nu au de ce să strice, mai ales 
dacă nu e folosit zilnic. In caz de ră
ceală, de gripă, o cantitate de vin 
sau țuică, uneori fiert, nu pot face de- 
cit bine.

Uneori vinul este vătămător și a- 
nume:

Este foarte greșit obiceiul unora de 
a da băuturi copiilor mici, chipurile 
spre a-i căli și obișnui cu băutura. 
Alcoolul din băuturi atacă stomacul și 
ficatul copiilor, care chiar dacă nu 
suferă acum, vor suferi mai 
tîrziu. Nu dați vin și mai ales țuică

copiilor mici, căci nu le poate face 
decît rău.

Nu se permit băuturi spirtoase bol
navilor de stomac sau ficat, mai ales 
celor ce au suferit de gălbenare. Nu 
se permit nici suferinzilor de plămîni 
mai ales dacă scuipă sînge, nici bol
navilor de inimă sau de hipertensiune.

Dar să lămurim în ce fel pot dăuna 
băuturile alcoolice sănătății. Odată a- 

junse în stomac, produc 
asupra acestuia o îritație, 
care la început poate fi 
plăcută. Cu timpul, și mai 
ales la cei care beau zil
nic și pe nemîncate, și la 
cei ce fac destul de des 
cîte o beție, are loc o in- 
flamație a stomacului, 
căreia medicii îi zic ga- 
strită. Bolnavul simte 
arsuri, greață, uneori du

reri. Dacă continuă să bea, cu timpul 
stomacul se subțiază, iar puterea sa 
de mistuire scade foarte mult. Alimen
tele consumate nu mai pot fi mistuite 
cum trebuie ceea ce duce la alte com
plicații și anume colită (inflamați?» 
intestinului gros) și dropică (ciroză), 
boli greu de îngrijit. Bolnavul își pier
de pofta de mîncare, slăbește mult și 
pierde puterea de muncă.

Desigur că mulți vor spune privin- 
cu.se pe ei că, „cu to-ate că am băut 
n-am pățit nimic". Dar cu o rîndunică 
nu se face primăvară. Noi medicii care 
am văzut sute și mii de suferinzi, cu
noaștem tristul adevăr, că cele mai 
multe suferințe de stomac sau ficat 
sînt consecința băuturilor alcoolice 
consumate fără cumpătare.

Urez deci tuturor spor și voie bună 
și bucuria paharului plin cu vin, dar 
în același timp atrag atenția spre 
cumpătare celor sănătoși și spre în
țeleaptă abținere celor suferinzi.

Dr. MIHAI ERACLIDE

Viscolea peste Bă
răgan. Zăpada, pur
tată de vini, mușca 
din obrajii oame
nilor, li se strecura sub haine. In vre
mea aceasta. Stoica Gheorghe se în
drepta spre satul înfrățirea, raionul 
Leliliu- Mergea răsucindu-și corpul în 
spre dreapta ca viscolul să nu-l izbeas
că în față- La marginea satului s-a 
oprit preț de cîteva secunde. Ai fi zis, 
văzîndu-l, că vrea să ceară adăpost. 
Dar nu, iată-l că trece mai departe, a- 
coperindu-și mai bine urechea care, din 
cauza mersului Intr-o dungă, era în 
bătaia viatului.

După cîteva sute de metri, Stoica s-a 
oprit în dreptul unei clădiri arătoase. 
A intrat fără să bată în poartă, fără să 
se teamă de clini, ca unul de-ai casei. 
In Undă nu și-a scuturat bocancii și 
șuba de zăpadă- A intrat grăbit- Era, 
pe semne, așteptat.

★
Viscolea peste Bărăgan. De vreo oră 

viscolul se întețise. Pe ulițele satului 
nici țipenie de om- Oamenii se trăse
seră la gura sobelor, așteptînd să se 
limpezească cerul, să se ostoiască vîn- 
toasele.

Lui Stoica nu-i mai păsa acum de 
viscol- Putea să țină și o săptămînă- 
Țuica fiartă, cîrnații de porc, sarmalele 
oe care le servea gazda păreau că nu 
se mai sfîrșesc deși despre Gheorghe 
Stoica și despre stăpînul casei nu se 
putea spune că le-ar fi lipsit pofta de 
mîncare și de băutură.

— Viscolește al dracului, grăi Stoica 
Intr-un tîrziu. Dacă nu se oprește nu 
știu cum o să ajung acasă.

— Dar ce nevoie ai să ajungi ? Aici 
nu-i casă? Un pat și o masă s-o găsi 

[ pentru tine.
— Știu, dar n-o să zică oamenii că 

I m-am mutat la d-ta ?

— Ei, o să zică. Pe o vreme ca asta 
cine stă să se uite ce faci tu? 1

Și masa a continuat- Cei doi n-au 
sfîrșit bine primul și au început cina. 
Au vorbit despre multe. Despre func
ția de achizitor a lui Stoica Gheorghe, 
a adus vorba chiaburul.

— Mă, funcția ta e bănoasă cum nici 
nu-ți închipui. Dacă aș avea-o eu, m-aș 
face om numai intr-un an. Om cu casă. 
Ce spun cu casă. Bloc mi-aș face. Dar 
ce știi tu? Trebuie să te învețe alții 
cum se trăiește. Eu, mă, de-aș fi achi
zitor... Dar... să lăsăm asta. Cică Io- 
niță Gh. Vasile — adică eu — nu poate 
fi achizitor că-i chiabur, că-i... Ce să 
mai vorbesc degeaba. Eu nu pot face 
nimic dar tu, tu mă Stoica...

★
Viscolea peste Bărăgan. Viscolul își 

pierduse mult din putere și erau sem
ne că in curînd se va potoli complet. 
Achizitorul și chiaburul au sfirșit che
ful, dar Stoica nu are de gînd să plece. 
Convins că funcția de achizitor e cu
rată mană cerească, Stoica îl ascultă 
atent pe chiabur. Acesta îl povățuiește 
cum se poate căpătui. In mină, chiabu
rul ține, preț al povețelor sale, un con
tract : Ioniță Gh. Vasile n-a insămin- 
tat cu grîu decît 2 ha, dar în contract 
stă scris că el va preda cooperativei 
9.000 de kg de grîu.

A doua zi, Stoica n-a ieșit din casă. 
Și era soare, cald și bine. N-a ieșit din 
casă nici in zilele următoare. In ca
mera din față, netulburat de nimeni, 
Stoica lucra. Scria contracte. După ce 
termina un contract, mlzgălea coaie 
întregi, tncerclnd să-și schimbe scri
sul. Chiabaral ll învățase să ia aminte 
cum face ca iscăliturile producătorilor.

Ele nu trebuie să semene una cu alta.
In scurt timp. Stoica a încheiat con

tracte false pentru 20000 de kg de 
grîu și 30-000 de porumb.

Cei de la cooperativă s-au mirat de 
cită putere de convingere are Stoica 
dacă în cîteva zile a putut să încheie 
atitea contracte. L-au lăudat, firește și 
i-au dat bani ca să achite avansurile 
contractanților.

★
Pripește al naibii soarele de-asupra 

Bărăganului. Oamenii nu iau în seamă 
arșița. Lucrează de zor. Batozele în
ghit lacome snopii de grîu.

Lucrătorii cooperativei îi îndeamnă 
pe oameni să predea cantitățile con
tractate- Oamenii se miră:

— Ce cantități, ce contracte ?
Hoția achizitorului este descoperită. 

De ce abia acum ?
Dar să ne întoarcem la chiabur. 

Acesta își recunoaște semnătura. Recu
noaște că a primit și avans. Se anga
jează să predea griul.. Tot, pînă la ul
timul bob. Ce are aface că n-are decît 
2 ha semănate cu grîu și că n-a ob
ținut nici 3-000 de kg în total? Se 
va face luntre și punte și va preda 
tot. Pînă la ultimul bob- E om cin
stit. Așa zice.

— Cinstit pe dracu, își spun oame
nii- Ia mai bine să fim cu ochii în pa
tru. Prea cu multă siguranță vorbește 
chiaburul. Nu se poate să n-aibă vreo 
șmecherie la batoza aceea a lui.

După cîteva zile se descoperă că ba. 
toza lui Ioniță avea, așa cum bănuiseră 
oamenii, o șmecherie. Chiaburul îi meș
terise un canal. Prin acesta., e parte din 
griul treierai — na prea mare ca să na

se cunoască — se 
stringea într-o pun
gă aflată în interio
rul batozei. Seara,

după încetarea lucrului, chiaburul sco
tea griul strîns peste zi.

Chiaburul a scăpat de pedeapsă. S-a 
furat pe copii, pe lumina ochilor, pe 
toți sfinții din calendar că n-a știut de 
.,beteșugul" batozei și. culmea, a fost 
crezut.

Din griul contractat, Ioniță a predat 
aproape 3.000 de kg: recolta sa și o 
cantitate în plus. El zice că-i cumpă
rată. Oamenii zic că-i grîu rostuit - în 
felul amintit înainte de a fi descoperit.

Mai avea însă de predat încă vreo 
5.000 de kg. Zilele trecute, Ioniță s-a 
angajat să le predea și pe acestea. Dar 
>de unde își va procura acest grîu ? 
\Om descurcăreț, a găsit și de data a- 
ceasta calea. S-a dus la președintele 
cooperativei de consum din comună- 
Acesta i-a dat o adeverință-delegație 
in care stă scris :

„Ioniță Gh. Vasile este delegat să 
achiziționeze cereale din toate sectoa
rele pentru cooperativa’. S-a împlinit 
deci dorința chiaburului. S-a văzut și 
achizitor cu act la mină.

In adeverință nu scrie la ce preț va 
fi achiziționai griul. Chiaburul e însă 
destul de... deștept, să-l ia la prețul de 
achiziții pe eare îl plătește cooperativa.

Dar să lăsăm presupunerile. Ori 
cum ar proceda se pune firesc întreba
rea. De ce i s-a dat chiaburului voie 
să facă negoț cu cereale pe care le 
cumpără „din toate sectoarele?".

La mijloc e vorba de o afacere tare 
murdară. $i grozav de încurcată. Ea a 
început în ziua încheierii contractului. 
Eu am scris-o aci, pentru ca acei în 
drept să o cunoască. S-o cunoască și 
s-o descurce.

M. CAL1ANU

★
în scopul grăbirii campaniei de 

toamnă, în numeroase comune din re
giunea Craiova au fost constituite 
grupe de într-ajutorare și s-a organi
zat întrecerea patriotică între comu
ne și circumscripții.

★
Uzinele „Semănătoarea" au trimis 

gospodăriilor de stat și stațiunilor a- 
gricole experimentale primele 80 de 
culegătoare de știuieți de porumb din 
lotul de 100 pe care s-au angajat să-l 
execute pînă la 30 septembrie.

★
Marțea trecută 100 de tineri din în

treprinderile și instituțiile orașului 
Constanța au plecat să ajute voluntar 
pe muncitorii gospodăriei agricole de 
stat Cocargeaua la însilozarea porum
bului furajer.

★
Numai în ultimele luni, gospodăriile 

colective din regiunea Galați au vîn- 
dut statului circa 4.000 de vagoane de 
cereale. Sînt de asemenea, contractate 
cu statul 900 de vagoane, de floarea- 
soarelui, 20.000 1. lapte de vacă, pre. 
cum și mii de porci.

★
In 8 raioane din regiunea Timi

șoara, gospodăriile de stat, cele co
lective și întovărășirile agricole au 
terminat lucrările de fertilizare a so
lului, transportînd la cimp mari can- 

de grajd.
★

cursul acestui an în regiunile 
au fost organizate aproape 

de loturi demonstrative pe lingă

campaniei de

tități

Tn
țării
3.500 ___________ ______
gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole.

★
Duminica trecută cooperativa din 

comuna Dragoș-Vodă, regiunea 
București, a primit steagul roșu de 
fruntașă pe țară pe trimestrul II. A- 

achiziționat cu 
multe produse

ceasta cooperativă a 
peste 60.1a 
agricole.

sută mai

ani
★
s-auIn ultimii _ _____ >

noi peste 10.000 de membri' ai unită
ților agricole cooperatiste din regiu
nea Stalin. Numai în satele raion u« 
iui Mediaș s-au construit peste 50# 
case noi.

mutat în case



— Ai văzut măi Retried? E așa 
cum ți-am spus? a zis femeia că
tre bărbatu-său.

Bărbatul tăcea și privea în gol. De 
muU ii băteau capul taică-său și ne
vasta să-i facă toți trei o vizită lui 
Ștefan Răducanu.

El Insă se făcea că nu aude sau 
schimba vorba. Iar cînd. era încol
țit izbucnea burzuluit:

— Ce să caut nepoftit în casa o- 
mului? S-ar putea să mă dea pe 
ușă afară.

In acest timp, Ștefan Răducanu 
își vedea de treburile lui. Lucra cu 
cei doi feciori in brigada lui 
Ștefan Iacob și abia terminaseră de 
semănat porumbul. Nu-și mai ve
dea capul de treburi. In gospodăria 
colectivă erau atîtea de făcut. Ion 
Stanciu, președintele colectivei le 
vorbise la o adunare. Au trecut doi 
ani de-atunci și Ștefan nu-i mai 
uită vorbele rostite.

— Două lucruri vreau să văd la 
voi, măi tovarăși: dragoste pentru 
gospodăria noastră colectivă și dra
goste pentru gospodăria voastră per
sonală. Să nu uitați că ziua 
bună se cunoaște de dimineață și 
colectivistul destoinic după gospo
dăria lui.

Așa a vorbit Ion Stanciu și l-a

CIFRE SI FAPTE 
unitățile

- ■

Vlad, Griba 
de însilo-

din comuna 
au cărat și

agricole cooperatiste
Pînă acum peste 100 de colectiviști 

din comuna Roma, raionul Botoșani, 
și-au construit case noi. Printre aceș
tia se numără și Salaru loan, Băetu 
Dumitru, Aslan I. loan și alții.

W
Numai într-o singură zi colectiviștii 

din Cusuius, regiunea Baia Mare, în
drumați de tehnicienii și inginerii de 
la secția agricolă au însilozat 2 va
goane de porumb furajer. La munca 
de însilozare s-au evidențiat colecti
viștii Palcu Ispas, Ștefan 
Vasile și alții. Acțiunea 
zare continuă,

•A
De curind colectiviștii 

Cîndești, raionul Buhuși, 
Împrăștiat pe tarlalele ce vor fi în- 
sămințate cu griu peste 250 de tone 
gunoi de grajd.

*
In aceste zile întovărășiții din Ga

lații Bistriței, raionul Bistrița, au re
coltat de pe 34 de ha. 102 vagoane 
de sfeclă de zahăr, revenind la ha, 
30.000 kg. întreaga cantitate de sfe
clă va fi livrată, pe 
lui încheiat, fabricii 
nath Andrei" din 
schimbul căreia vor 
de zahăr, 35.000 kg. de borhot și 
357.000 lei.

baza contractu- 
de zahăr „Ber- 
Tg. Mureș, în 
primi 8.160 kg.

★
Executînd la timp lucrările de pre

gătire a terenului colectiviștii din Fi- 
lipețtii de Pădure, regiunea Ploești, 
au reușit să insămințeze pînă acum 
40 ha. cu griu.

★
Cu peste 500 de kg. griu la ha. au 

obținut întovărășiții din Zăicești, ra
ionul Botoșani, mai mult decit țăranii 
individuali. Drept urmare, numeroși 
țărani muncitori, printre care Isac 
Dumitru, Hobjilă Ștefan și alții au 
intrat în întovărășire. Peste puțin 
timp întovărășiții vor aproba alte 54 
de cereri de înscriere în întovărășire.
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Urmărind îndeplinirea planului de producție

PRODUCȚIILE
slnt pc mâsura vredniciei
Conducerea gospodăriei discuta 

în seara aceea o problemă 
care nu răbda amînare: că

ratul porumbului la pătule.
Colectivistul Suciu Traian, secre

tarul comitetului comunal de partid 
și brigadierul brigăzii a doua, a 
observat:

— Căruțele nu sînt bine încărca
te, se fac multe drumuri fără folos. 
Dacă o să lucrăm tot așa o să depă
șim zilele-muncă scrise în planul de 
producție. Asta nu e treabă, — a 
încheiat el.

Observația brigadierului de la 
gospodăria colectivă ,,A. Pușkin", 
raionul Sinnicolaul Mare, nu era 
întîmplătoare. Ea exprimă preocu
parea directă a majorității membri
lor din conducerea acestei gospodă
rii pentru respectarea prevederilor 
planului de producție. Ce păcat că 
in această majoritate nu intră și 
fostul președinte, schimbat de colec
tiviști tocmai pentru nepriceperea și 
lipsa de preocupare în muncă !

Planul de producție pe anul 1958 
al gospodăriei din Șandra se deo
sebește simțitor de planurile din 
ceilalți ani. Este evidentă grija ce 
s-a acordat aici obținerii unor pro
ducții sporite vegetale și animale 
și folosirii cît mai raționale a tere
nului arabil. Aceste schimbări în 
bine au fost mult ușurate și de si
tuația nou creeată prin colectiviza
rea la începutul anului a întregii 
comune.

I n afară de griu, două sînt cul
turile cărora li s-a atribuit o 
suprafață sporită de teren : 

porumbul și sfecla de zahăr, dove
dite a fi foarte rentabile. Din supra
fața de 1.151 ha teren arabil, po
rumbul ocupă 325 de ha, adică pe- 

dat pildă pe el, pe Ștefan Răduca
nu. Cuvintele acelea, roșiile acolo, 
in adunare, față de ceilalți colecti
viști, au fost pentru Răducanu ca 
niște aripi, căci a devenit și mai 
harnic și mai cumpătat. Harnic era 
el. iar cumpătat trebuia să fie pen
tru că atunci tind în jurul mesei 
se adună șapte guri nu-i lucru de 
glumă.

Povestea vieții lui Ștefan Răduca
nu, colectivistul din Baba Ana, ra
ionul Mizil, e simplă și seamănă ca 
două picături de apă cu a altor oa
meni care au pornit la drum, spre 
o viață mai bună, drumul gospodă
riei colective. Rămas văduv, cu doi 
copii, Ștefan Răducanu s-a însurat 
a doua oară, dar după puțin timp 
s-a despărțit de cea de a doua ne
vastă pentru că se purta rău cu 
copiii.

Soția de acum, cu care are trei 
copii, s-a dovedit mamă bună și so
ție harnică. Casa în care stăteau, cu 
cițipa ani în urmă, era vai de ea, 
Cînd a luat ființă gospodăria colec
tivă din Baba Ana, Ștefan Rădu
canu a intrat și el.

„Ce-or face ceilalți gospodari, om 
face și noi, măi nevastă. Avem 
copil care trebuie crescuți. Eu mă 
duc și mă-nscriu“, — a zis el șl s-a 
ținut de cuvînt. An de an a luat ve
nituri tot mai mari. Și cu cit creș
teau cei doi feciori, cu atit se mă
rea numărul zilelor-muncă aducă
toare de belșug. Văzind cu ochii 
se transforma și gospodăria lui 
Ștefan Răducanu. Mai întîi o vacă 
cu lapte. Pentru iarnă un porc zdra
văn și citeva oi. Apoi intr-o zi a în
ceput și casa să-și schimbe 'înfățișa
rea. Mai întîi s-a mai. lărgit, din 
două camere s-au făcut 4. Pe afară 
a fost tencuită și spoită în culoare 
gri. Ferestrele s-au făcut mai mari 
iar ușile au acum și ele geamuri. 
Tntr-o zi au venit în curtea lui Ște
fan Răducanu niște lucrători cu scări 
și colaci de sîrmă. După ce au ple
cat ei, casa s-a umplut de lumină. 
Copiii nu se mai săturau învîrtind 
butoanele și aprinzind becurile. 
După electricieni au venit sobarii.

LA CURĂȚAT DE PORUMB

Muncesc cu drag colectiviștii din Maceșu, regiunea Craiova, la 
foiatul porumbului. Recolta-i bogată, stivele de știuleți aurii cresc repede.

Foto: AGERPRES

Gospodăria agricolă de stat Afumați, 
din regiunea București, a început lu
crările de insilozare a porumbului fura
jer încă de acum o lună. Mă așteptam 
deci ca zilele trecute, cînd am trecut 
din nou pe la această gospodărie să gă
tesc planul însilozărilor îndeplinit. Din 
păcate lucrurile nu stau așa. Pînă la 
data de 23.IX. a.c. gospodăria însilo- 
zase abia 850 de tone de nutrețuri din 
3.000 tone planificate. Nu se poate

în condițiile unui an agricol mai 
bun. ‘Deși în condiții 1 . ' ' ' 
forța muncii unite și-a spus 
astă dată, cuvîntul.

neprielnice, 
și de

ste 28 la sută; sfecla de zahăr o- 
cupă și ea peste 12 la sută din 
totalul arabil. Restul terenului 
este ocupat de griu <— 425 ha, 

tutun, cînepă, floarea-soa- 
etc. Anul trecut, porum-

orz,
relui __ ____ _____ ___
bul a ocupat mai puțin de 20 
la sută din arabilul gospodăriei, 
situație care pe lîngă faptul că 
a dus la folosirea insuficientă a 
forței de muncă, a îngreunat într-o 
măsură însemnată dezvoltarea cre
șterii animalelor de producție.

Aminteam mai înainte despre 
chibzuință deosebită a colectiviști
lor la stabilirea sarcinilor de pro
ducție. Pentru a înțelege mai bine 
acest lucru, sînt necesare compara
ții. Iată ce arată cifrele: Fiecare 
hectar de porumb a dat anul trecut 
2.770 kg. boabe cu un consum de 
49,86 zile-muncă. La stabilirea pro
ducției pe anul 1958, s-a avut în 
vedere ca ea să fie mai mare decit 
cea din anii din urmă — 2.400 kg 
în 1956, 2.770 în 1957. A fost pre
văzută o producție de 3.000 kg boa
be la ha.

Colectiviștii au votat cu toți acea
stă propunere. Se bizuiau pe ajuto
rul important pe care îl primesc din 
partea S.M.T.-ului Biled și pe_ pro
priile lor forțe. S-a hotărît ca în te
renul destinat cultivării porumbului, 
să fie pusă numai sămînță hibridă, 
urmînd ca pe tot lanul să se 
cute 3 prașile.

exe-

eco- 
zile- 

cu

Membrii gospodăriei care au 
luat parte la întocmirea pla
nului de producție au dat 

toată atenția stabilirii cît mai 
nomicoase a consumului de 
muncă. „Mai bine o zi plătită 
40 de lei decît două cu 15 lei fie
care", au hotărît ei. Această părere

II1 In sprijinul sectorului
agricol-cooperatist

Cele două sobe de teracotă l-au 
costat pe colectivistul Ștefan Rădu- 
canu vreo 2.000 de lei. In timp ce 
zidarii, electricienii și sobarii lu
crau de zor la casa lui, Ștefan Ră- 
ducanu cu cei doi flăcăi ai lui erau 
pildă de hărnicie în gospodăria co
lectivă.

Despre toate cele ce vi le-am po
vestit, i-a vorbit Ștefan Răducanu \ 
și lui Petre C. Dumitru tind aces
ta a venit la el in vizită.

— Despre puterea economică a 
gospodăriei colective eu nu-ți mai 
vorbesc. Faptele sînt cei mai buni 
martori. Uită-te și tu la tarlaua de 
140 de hectare de porumb și vezi 
dacă mai are pereche. Despre griu 
ce să-ți spun ? Am făcut 22 de va
goane. Dacă vrei să-ți dai seama 
ce e o gospodărie colectivă, uită-te 
la gospodăria mea. O vezi ? E în
destulată și curată ca paharul. Au 
Crescut odată. Chiar mă gindeam la 
asemănare. Cînd îmi făceam eu 
sobe de teracotă colectiva își cum- 
pâra mașină. Cu cît e mai bogată 
și mai puternică gospodăria colecti
vă cu atit trăim și noi colectiviștii 
mai bine și avem casele mai în
destulate.

Așa i-a vorbit colectivistul Ștefan 
Răducanu lui Petre C. Dumitru ță
ran muncitor cu 6 copiț și cu un 
hectar și jumătate de pămînt.

La citeva zile după vizita asta, 
la sediul gospodăriei colective din 
comună a venit un bărbat cu părul 
negru corb și cu ochii ca mura 
coaptă. Ion Stanciu, președintele, 
un om voinic și cu zîmbetul pe 
buze, l-a primit ca pe un vechi 
prieten. Vizita a fost scurtă. Pre
ședintele îl șția pe Petre C. Du
mitru că-i om harnic și se bucura 
văzindu-l.

— îmi pare rău că n-am venit 
mai de mult, dar am de gînd să 
mă iau la întrecere cu nea Ștefan 
— a zis el rizind.

— Ți-ai ales un bun exemplu și 
m-aș bucura dacă l-ai întrece, a* 
zis strîngîndu-i mina președintele 
colectivei.

MARIN FLOREA

V

înțeleaptă, pătrunsă de spirit gos
podăresc, și-a găsit oglindirea în 
documentul întocmit. Așa se și ex
plică dece în comparație cu anul 
trecut cînd pentru fiecare ha. de po
rumb s-au consumat — cum ară
tam mai sus — aproape 50 de zile- 
muncă ,în planul de producție pe 
1958 s-au prevăzut doar 42 zile- 
tnuncă la hectar. Pe întreaga supra
față revine deci o economie de pe
ste 2.500 zile-muncă.

Cum au respectat colectiviștii din 
Șandra prevederile planului de pro
ducție ? Se știe că odată planul În
tocmit, înfăptuirea lui este lucrul 
de căpetenie pentru obținerea suc
cesului propus. Rezultatele obținute 
pînă acum și nu numai la cultura 
porumbului, dau dreptul să se tragă 
concluzia că cifrele planului nu au 
rămas uitate undeva în vreun ser
tar al contabilității gospodăriei. Au 
fost necesare și unele modificări 
De pildă, s-a pus problema la un 
moment dat că trei prașile nu vor 
fi de ajuns. Din cauza condițiilor 
neprielnice culturile se -dezvoltau 
greu. Ținînd seama de aceasta, a 
fost executată la porumb și cea de 
a 4-a prașilă tot așa cum la sfecla 
de zahăr s-au făcut cinci prașile în 
loc de patru.

Trebuie subliniat că cea de a 4-a 
prașilă nu a dus la creșterea con
sumului de zile-muncă inițial sta
bilit ceea ce arată că gospodăria 
mai are încă rezerve pentru econo
misirea zilelor-muncă.

Seceta a influențat totuși întru- 
cîtva producția de porumb. Fiecare 
hectar cultivat cu porumb a dat 
2.880 kg boabe față de 3.000 kg cît 
fusese planificat. Producția obținu
tă este însă cu peste 100 kg mai 
mare decît cea scoasă anul trecut

Pînă în anul trecut, S.M.T. Cocioc, 
regiunea București, 
să-și îndeplinească 
ducție pe campanii 
za ? Deosebit de 
șinile nu erau de

rareori a reușit 
planul de pro- 
și anual. Cau- 

faptul că ma- 
cele mai multe 

ori bine reparate șl întreținute pe 
timpul muncilor în cîmp mecanizatorii 
întîmpinau serioase greutăți în muncă 
datorită mai ales faptului că trebuiau 
să lucreze pe peticuțe mici de pămînt. 
Unitățile agricole cooperatiste, puține 
la număr, nu asigurau executarea 
unui volum de lucrări pe măsura for
ței de lucru a tractoarelor. Astfel me
canizatorii trebuiau să execute o bună 
parte din volumul total de lucrări pe 
ogoarele fărâmițate ale țăranilor mun
citori cu gospodării individuale. Nu e 
de mirare că tractoriștii făceau multe 
deplasări în gol, consumau mari can
tități de carburanți,, nu-și realizau 
sarcinile de producție, iar lucrările se 
făceau deseori cu întîrziere.

Cu totul alta este situația în pre
zent. Anul acesta, S.M.T. Cocioc a 
reușit să-și îndeplinească și chiar 
să-și depășească planul de producție 
în campania de primăvară cu 39.5 la 
sută, iar în cea de vară cu 2,3 la 
sută, executînd peste plan un volum 
de lucrări de 979 hantri.

încă din iarna anului 1957, mecani
zatorii S.M.T.-ului Cocioc au acordat 
o mare atenție reparării în cele mai 
bune condiții tehnice a utilajului în a- 
telierul propriu. Incepînd lucrările de 
primăvară, ei au fost îndrumați să a- 
corde toată atenția respectării iii ex
ploatare a normativului de îngrijiri 
tehnice,, zilnice și periodice. De unde 
pînă anul trecut numeroși mecaniza
tori schimbau uleiul din baia moto
rului mai mult cînd își aduceau a- 
minte acum, uleiul este schimbat cu 
regularitate după 50 de ore de func
ționare a motorului. Totodată, munca 
brigăzilor de tractoare a fost mai 
bine organizată, îndrumată și contro
lată de către conducerea stațiunii in 
frunte cu directorul ei, tov. Petre An- 
ghelina.

Dar succesele obținute în acest an 
de către S.M.T. Cocioc se explică în 
mare măsură și prin faptul că in raza 
de activitate a stațiunii sectorul agri
col cooperatist s-a dezvoltat mult.

Datorită lucrărilor de bună calitate 
executate la vreme de către tracto
riști,. pe ogoarele colectiviștilor și în- 
tovărășiților s-au obținut în acest an, 
cu tot timpul neprielnic recolte bo
gate. Astfel, Ia gospodăria colectivă 
„9 Mai“ din comuna Corbeanca, de 
pildă s-au dobîndit în medie peste 
1.200 kg griu, 1.827 kg orz și 1.800 
kg ovăz la ha„ în vreme ce In sec
torul individual din comună s-a obți
nut o recoltă medie cu 250-300 kg 
mai puțin. La porumb (care a fost în

Insilozarea furajelor o importantă îndatorire
a unităților agricole socialiste

Brăila, raion fruntaș la însilozăriO practică care păgubește 
gospodăria

In ce privește sfecla de zahăr, 
gospodăria o cultivă pentru 
veniturile bănești foarte mari 

pe care le aduce. Insămînțată în- 
tr-un teren prielnic, bine îngrijită, 
sfecla de zahăr a adus an de an 
partea cea mai mare din veniturile 
bănești realizate de gospodărie. A- 
nul acesta, de exemplu, suma înca
sată din vînzarea sfeclei, va depăși 
1.500.000 lei. Producția la hectar 
este de 27.000 kg, (o producție 
foarte bună dacă ținem seama de 
seceta despre care aminteam). Este 
bine știut că cultivarea sfeclei de 
zahăr pretinde multe zile-muncă. 
Trebuie spus însă că s-a prevăzut 
un consum de zile-muncă ce depă
șește nevoile reale de întreținere și 
recoltare a acestei culturi. Anul tre
cut, pentru un hectar de sfeclă cu 
o producție ceva mai mare decît 
cea obținută acum, au fost consu
mate 147 zile-muncă, pentru ca în 
acest an, la aceeași unitate de su
prafață. să se consume la pregătirea 
și . efectuarea însămînțărilor la 
aplicarea îngrășămintelor și la 
executarea prașiîelor, aproape 75 
zile-muncă. Gospodăria are încă 
posibilitatea să economisească o 

parte din zilele-muncă în pericol 
de a fi risipite. 58 de zile- 
muncă pentru recoltarea unui hec
tar de sfeclă reprezintă totuși un 
consum mult prea mare ! Economii 
de zile-muncă se pot face și la 
transportul recoltei.

Analize și mai amănuțite asupra 
activității de producție clin acest an 
a gospodăriei colective din Șandra, 
se vor putea face în curind la în
cheierea anului agricol.

Rezultatele de pînă acum, mult 
mai bune decît în anii trecuți, sînt 
dovezi ale preocupării colectiviști
lor de aici pentru a face din gos
podăria lor o unitate fruntașă în 
regiunea Timișoara. Nu le lipsește 
pentru aceasta nici priceperea gos
podărească, nici hotărîrea de a 
munci. 

T. OPREA

bună parte prășit mecanic) colectiviștii 
recoltează anul acesta în medie peste 
2.000 kg boabe la ha, în vreme ce ță
ranii muncitori individuali, obțin re
colte cu 1.000 kg mai mici. Recolte 
bogate la ha au dobîndit și întovără
șiții din comunele Poenarii-Vulpești, 
Snagov., Cocioc etc., ale căror pro
ducții au întrecut cu mult pe cele ale 
țăranilor individuali din comunele 
respective.

Scrisorile de mulțumire primite de 
S.M.T. Cocioc din partea colectiviș
tilor din comuna Corbeanca, ori cele 
de la întovărășirile din comunele Di- 
mieni, Periș, Poenarii-Vulpești și al
tele sînt mărturii grăitoare că mecani
zatorii și-au făcut pe deplin datoria, 
contribuind prin munca lor ca unită
țile agricole cooperatiste la care au 
lucrat să fie pildă de urmat pentru 
sectorul individual din comună.

Graiul recoltelor a constituit cel 
mai trainic argument pentru nume
roși țărani muncitori cu gospodării in
dividuale, pentru a-i îndemna să se 
înscrie în mare număr în întovără
șiri. Astfel, dacă suprafața celor 47 
de întovărășiri agricole deservite de 
S.M.T. Cocioc era la începutul anului, 
de numai 4.926 de ha, astăzi aproape 
s-a dublat, fiind de 7.134 de ha. Cea 
mai mare creștere a fost înregistrată 
la întovărășirile din comunele Cocioc., 
Tamaș, Periș și Corbeanca.

„Cu toate succesele obținute de 
— îmi spunea zilele trecute tov. 
Ciontea Cornel, agronomul șef al 
țiunii, — mai avem încă de lucru.

Din cîte am aflat, stațiunea va a- 
corda pe viitor o atenție și mai mare 
executării unui volum complex de lu
crări mecanizate, printre care prășit, 
desțelenit, desfundat. însilozări, îm
prăștiat îngrășăminte chimice., trans
porturi etc., lucrări care în anii fre
cați nu se făceau în raza de activi
tate a stațiunii nici măcar în mod 
experimental. In actuala campanie de 
toamnă, mecanizatorii an pregătit tot 
terenul încă din vară, lucru ce altă
dată nu se întîmpla (anul trecut de 
pildă în aceeași perioadă, tractoriștii 
lucrau de abia la executarea arături
lor). De asemenea în prezent corpul 
de contabili al S.M.T.-ului ajută con
cret personalul contabil din unitățile 
agricole cooperatiste deservite h în
tocmirea dărilor de seamă la înche’e- 
rea bilanțurilor și altor situații cu ca
racter financiar și administrativ.

Este fără putinfă de tăgadă, că 
toate aceste măsuri luate de condu
cerea S.M.T. Cocioc vor contribui ca 
în scurtă vreme sectorul agricol coo
peratist din raza sa de activitate să 
crească în și mai mare măsură, ca 
pînă acum.

noi 
ing. 
sta-

I. LEȘEANU

spune că această unitate nu are posibi. 
lități să însilozeze cantități mai mari 
de furaje. Astfel, pe lîngă cele 62. de 
ha. porumb furajer însămînțat pentru 
siloz in primăvară, gospodăria a mai 
însămînțat in vară în miriști cea 40 ha 
cu porumb. Adăugind la aceste resurse 
furajere fi porumbul din cultura pen
tru boabe, oare nu va ajunge la ma
turitate, constatăm că posibilitățile de 
însilozare a nutrețurilor sint cu mult 
mai mari.

De ce oare conducerea gospodăriei 
nu se preocupă de insilozarea furaje
lor ?.

Explicația mi-a dat-o însuși tov. ing. 
Dimache, inginerul șef al gospodăriei.

— Noi sintem mulțumiți dacă vom 
realiza in acest an 1.500 de tone nu
treț însilozat ; pentru completarea ce
lor 3.000 de tone necesare vom procura 
borhot de bere și tăiței de sfeclă de la 
fabricile „Grivița" și Chitila I

Este o rezolvare pe cît de comodă 
pe atit de greșit aleasă. In primul rind 
că tona de porumb însilozat a costat 
în acest an 76 de lei, iar cea de borhot 
de bere costă peste 200 lei.

In al doilea rind hrănirea animalelor 
cu mari cantități de borhot de bere 
duce la o demineralizare a organismu
lui acestora. Semnalăm această practi
că greșită, neeconomică, fiindcă ea 
este folosită și de alte gospodării de 
stat din jurul Bucureștiului ca de pildă 
Dudu, Bragadiru, Roșia etc.
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mic amănunt"
Unele secții agricoje precum și conducerea unor GAS. 

Stalin nu se preocupă

T. B.

e

și- 
deG.A.C. din regiunile Oradea, Cluj 

realizarea, planului de însilozare.

(Desra de N. OaAUDIUj

Pentru belșugul recoltei viitoare

Pentru ca recolta anului viitor să fie cît mai bogată, sămînța care va 
fi semănată în toamna aceasta trebuie să fie de cea mai bună calitate. 
Tocmai de aceea muncitorii de Ia gospodăria de stat Alexandria, re
giunea București, zoresc cu selectarea seminței de grîu.

Foto: A. CONSTANTINESCU

Un sector avicol fruntaș

• •

Gospodăria agricolă de stat Roseți 
din regiunea București, este o unitate 
agricolă complexă, ce cuprinde toate 
sectoarele de activitate: aci poți ve
dea pe lîngă cultura cerealelor o plan
tație model de pomi fructiferi, vie și 
grădină de legume, precum și un nu
meros efectiv de animale.

Am vizitat, însoțit de tov. ing. Ma- 
........, sec-teescu, zootehnistul gospodăriei, 

torul avicol ce se află la secția To- 
nea. Ajunși aici am văzut mai întîi 
halele de ouat pentru găini. In cele 
patru hale văruite frumos și prevă
zute cu padocuri din sîrmă păsările 
consumau hrana anume pregătită de 
îngrijitorul fruntaș Dumitru Bilava. 
Am aflat cu acest prilej că de la cele 
peste 900 de găini de rasă Rhode, cît 
are in prezent gospodăria, s-a obți
nut pînă la data de T septembrie 
119.000 bucăți ouă, față de 135.000 
bucăți cît este planificat să se reali
zeze în acest an.

Am trecut apoi pe la halele amena
jate pentru rațe. Aci .am aflat că pînă 
la 1 septembrie .a.c. planul producției 
de ouă de rață pe întreg anul a fost 
depășit cu peste 85.000 de bucăți.

Datorită îngrijirii șl hrănirii rațio
nale a păsărilor, lucrătorii din secto
rul avicol au obținut succese și în 
Ceea ce privește scăderea prețului de 
cost la ouăle de găină și rață. Ast
fel, prețul de cost planificat la 0,88 
lei per ou a fost realizat cu numai 
0,58 lei bucata. Datorită acestui fapt 
gospodăria a obținut pînă acum un 
beneficiu de peste 138.000 lei.

Succesele obținute de lucrătorii din

3.023 de bovine, 21.631 de ovine și 
2.342 de porcine, acesta este efectivul 
de animale de producție al gospodă
riilor agricole colective din raionul 
Brăila. Ținînd seamă că în urma 
consfătuirii de la Constanța planurile 
revizuite ale gospodăriilor prevăd 
sporirea acestui efectiv cu 10—15 li 
sută, lesne ne putem da seama că 
problema asigurării unei hrâne sufi
ciente și consistente pe toată perioa
da de stabulație a animalelor nu este 
tocmai ușoară. In afară de aceasta, 
colectiviștii mai au animale și în pro
prietate personală, a căror hrană, fără 
îndoială, trebuie să le-o asigure în 
bună măsură gospodăria colectivă. 
Iată de ce în anul acesta gospodăriile 
colective din raionul Brăila au hotă- 
rît să însilozeze cantități de nutreț 
cu mult mai mari decît în anii 
La baza acestei. hotărîri mai 
altceva: convingerea căpătată 
din urmă asupra însemnătății 
lor însilozate în sporirea producției 
animale. Așa se explică faptul că pînă 
în prezent gospodăriile colective din 
raion au însilozat o cantitate de 22.251 
de tone de furaje, adică cu peste 
18.000 tone mai mult decît în anul 
trecut. Spre deosebire de anii, din ur
mă. cînd s-a însilozat îndeosebi po
rumb furajer, în anul acesta gospo
dăriile au pus la murat și mari can
tități de amestecuri furajere. La gos- 

*

trecuți. 
stă și 

în anii 
furaje-

sectorul avicol al gospodăriei Roseți 
nu sint întîmplătoare. Ele sînt rezul
tatul aplicării metodelor științifice de 
îngrijire, hrănire și creștere a păsă
rilor, care au devenit, cunoscute tu
turor lucrătorilor de aci. Iarna bună
oară, creșterea găinilor și a rațelor 
s-a făcut pe pat cald de gunoi. In tot 
acest timp hrănirea lor s-a făcut cu 
cea mai mare atenție. Pentru stimu
larea ouatului, pe lîngă prelungirea 
zilnică a iluminatului artificial, iarna 
s-au administrat în hrana păsărilor 
pe lingă alte furaje și semințe de orz 
și ovăz încolțit care conțin vitamina 
E. O dată cu venirea primăverii tainul 
do grăunțe s-a exclus din rație. In a- 
ceastă perioadă hrana s-a compus din 
4 tainuri de pastă, formate din uru- 
ieli de cereale la care s-au adăugat 
săruri minerale, drojdie furajeră șl 
verdeață la discreție.

Înainte de a părăsi gospodăria, 
tov. ing. Gh. Ghiță, directorul goapo. 
dariei, mi-a spus printre altele:

— Succesele obținute de noi în 
creșterea păsărilor se datoresc în 
bună măsură și grijii pe care o acor
dăm asigurării din vreme a tuturor 
sortimentelor de nutrețuri pentru pă
sări. încă de pe acum, noi am și sta
bilit ce stocuri de cereale vor fi re
zervate peste un an de zile sectorului 
avicol.

Am plecat din gospodărie cu gindul 
că experiența pozitivă a crescătorilor 
de păsări de aci poate fi introdusă cu 
succes și în alte gospodării de stat.

T. BILBIIE

podăria colectivă „Ștefan Gheorghiu", 
din comuna Osmanu, de pildă, din 
cele 1.810 tone furaje însilozate pînă 
mai zilele trecute, 1.390 de tone sînt 
amestecuri de borceag, lucerna și se
cară, iaț la gospodăria colectivă „6 
Martie" din Scorțaru Vechi, în afară 
de amestecul furajer secară-lucernă, 
s-a mai însilozat și porumb în ames
tec cu floarea-soarelui. Pină nu de 
mult colectiva din Scorțaru Vechi 
însilozase 985 tone de amestecuri 
furajere și 600 tone de porumb, 
ceea ce, raportat la numărul bovine
lor de care dispune, înseamnă peste 
8 tone de nutreț murat pe cap de vită 
mare. Avansate în acțiunea de insilo
zare a furajelor sînt și gospodăriile 
colective „Dobrogeanu Gherea" din 
comuna Urleasca (peste 2.300 tone), 
„I. L. Caragiale" din Silistraru (1.050 
tone) etc.

Gospodăriile colective din raionul 
Brăila au căpătat o bună experiență 
și în ceea ce privește metodele de in
silozare. De unde pînă acum însiloza- 
rea se făcea numai în gropi, lucrare 
care era mai costisitoare, în anul a- 
cesta multe gospodării, cum sînt cele 
din Silistra.ru și Scorțaru Vechi, au 
folosit metoda însilozării la suprafață, 
construind silozuri din baloturi de 
paie.

Realizări frumoase în acțiunea de 
Insilozare au dobîndit pînă în mo
mentul de față și unele din gospodă
riile de stat din raionul Brăila. Nu 
putem să nu amintim aci gospodăriile 
de stat Urleasca și Vădeni, de pildă, 
care au însilozat 6.772 și respectiv 
1.600 tone de diferite furaje.

Din păcate unele din unitățile agri
cole socialiste din raionul Brăila um
bresc rezultatele obținute de majori
tatea gospodăriilor colective și de 
stat prin atenția minimă pe care 
o acordă însilozărilor. Așa stau lu
crurile în gospodăriile colective „Lun
ca Șiretului", „Tractorul" și „Spic de 
grîu" din comuna Cotul Lung, „Gri- 
vița Roșie" și „Olga Bănie" din co
muna Chiscani, precum și în gospo
dăriile de stat Baldovinești și altele 
care n-au însilozat de loc sau prea 
puțin față de plan. Ținind seama că 
acțiunea de insilozare a porumbului 
furajer și a altor culturi de toamnă 
continuă, se simte nevoia ca orga
nele agricole comunale și raionale, 
prin eforturi sporite, să mobilizeze 
mai mult unitățile agricole de stat 
și cooperatiste, în așa fel îneît, în 
scurtă vreme, paralel cu realizarea 
planului de însămînțări, să fie înde
plinit și cel de însilozare a furajelor. 
De asemenea, am dori ca și unitățile 
agricole din celelalte raioane și re
giuni ale țării să urmeze pilda gos
podăriilor colective și de stat frun
tașe din raionul Brăila în acțiunea în- 
silozării furajelor,

B, VOICULESCU

Silistra.ru
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In ajunul referendumului
din Franța

Agresorii continuă

„Calea Luminoasă"
Uniunea de producție a araților 

„Calea Luminoasă" din aimacul Ara
hangai este situată la cîteva sute de 
kilometri de Ulan-Bator. In anul 1938 
aici existau în total numai 40 de gos
podării individuale de arați; acum se 
numără peste 500 familii. Dacă în 
momentul constituirii ei uniunea de 
producție a araților avea numai 200 
de vite, în prezent ea are peste 20.000. 
In afară de acestea, 18.000 vite sînt

parate de radio care-i pun la curent 
cu știrile zilei. De trei ori pe lună se 
opresc aici caravane cinematografice 
care prezintă filme brigăzilor de cres
cători de vite.

Vizitatorul care vine pentru prima 
oară în aimac este uimit de frumuse
țea peisajului. Stepe nesfîrșite, lunci 
cu ierburi înalte și dese, rîuri și lacuri 
bogate în pește. Și peste tot — 
herghelii de cai, turme de oi, cirezi

Un.grup de arați' membri ai uniunii, citind ziarele

Duminică 28 septembrie în Franța 
are loc referendumul asupra proiec
tului noii constituții. Scopul urmărit 
de acest referendum este lichidarea 
republicii, deschiderea drumului fas
cismului in Franța, legalizarea re
gimului de dictatură personală a 
lui De Gaulle.

După venirea la putere a genera
lului De Gaulle, în Franța a fost 
instaurat un regim de dictatură mi
litară sprijinit pe cercurile cele mai 
șovine și colonialiste ale marii bur
ghezii. Urmărind să smulgă un DA 
poporului francez, șeful guvernului 
nu a încetat să laude în adunări si 
conferințe radiodifuzate constituția 
propusă. El a uitat însă să arate că 
în constituție sînt incluse prevederi 
menite să înăbușe năzuințele demo
cratice ale maselor populare, să 
predea pozițiile de comandă în 
stat în mîinile clicii militariste, să 
desființeze treptat pînă și acele li
bertăți pe care le acordă democra
ția burgheză, să răpească clasei 
muncitoare cuceririle ei sociale și 
să atenteze la organizațiile ei de
mocratice.

In favoarea noii constituții care 
consfințește regimul de dictatură 
personală se pronunță în afară de 
ultracolonialiști, de marea burghe
zie și acele „personalități" politice 
ieșite la suprafață după rebeliunea 
din mal a fasciștilor din Algeria. 
Printre ei se numără fostul agent

de spionaj Soustelle, acum ministru 
al Informațiilor, conducătorul repre
siunii din Algeria.

In aceste condiții de represiune și 
teroare oamenii muncii din Franța, 
in frunte cu Partidul Comunist 
Francez, duc o luptă încordată pen
tru salvarea libertăților democrati
ce. Turneul lui De Gaulle în Franța 
nu s-a soldat cu rezultatele aștepta
te. La Rennes, Bordeaux. Strass- 
bourg, Lille, în ciuda desfășurărilor 
de forțe polițienești masive, cetățe
nii au manifestat viguros strigînd: 
„NU fascismului" și „Trăiască Re
publica". La Bordeaux, De Gaulle 
a fost nevoit chiar să-și întrerupă 
discursul din cauza huiduielilor si a 
ciocnirilor 
tanți.

Dar nu 
în colonii 
s-au pronunțat împotriva noii con
stituții. In Algeria unde campania 
de propagandă este condusă de ge
neralul Salan, 
dinare măsuri de pază, 
tor de cuvînt 
zoriu algerian 
nea algeriană 
referendumul 
al guvernului 
populația algeriană să se refugieze 
intre 26 și 28 septembrie în munți 
pentru a nu se expune represiuni
lor colonialiste.

dintre poliție și martifes-

numai în Franța, ci și 
numeroase personalități

s-au luat extraor-
Un parti

al guvernului provi- 
a declarat că națiu- 
nu va lua parte la 

imperialist. Un apel 
provizoriu a chemat

să amenințe pacea lumii
Cu toate protestele sutelor de mi

lioane de oameni din întreaga lume, 
Statele Unite continuă politica lor 
absurdă, criminală față de R. P. Chi
neză. In regiunea Taivanului provocă
rile americane se întețesc zi de zi. 
Alaltăieri de pildă, două avioane de 
luptă americane au pătruns în spa
țiul aerian al R. P. Chineze, deasu
pra regiunii Amoy. Cu prilejul ace
stui atac armat guvernul R.P. Chine
ze a dat cel de-al 12-!ea avertisment 
împotriva provocărilor militare ale 
Statelor Unite. Se înmulțesc neconte
nit protestele opiniei publice mondiale 
și chiar protestele americanilor împo
triva politicii aventuriste a Washing
tonului. Zilele trecute senatorul de
mocrat Kennedy (statul Massachus- 
sets) a anunțat că în trei săptămini 
a primit din toate colțurile țării a- 
proximativ 300 de scrisori, din care 
90 la sută critică politica guvernului 
american.

Politica agresivă americană este 
continuată însă nu numai pe terenul 
provocărilor războinice ci și pe terenul 
tratativelor diplomatice. In cadrul 
dezbaterilor de la O.N.U. mașina de 
vot americană a impus din nou un 
vot contrar intereselor păcii și secu
rității internaționale. Astfel nici in a- 
ceastă sesiune nu se va lua in dis
cuție prob’ema reprezentării R. P. 
Chineze în O.N.U.

întreaga omenire își dă seama cît 
este de necinstită și absurdă poziția 
diplomației americane. De ani de zile 
Statele Unite se luptă să împiedice

In folosința personală a membrilor 
uniunii. Din anul 1955 arații (țăranii) 
au început să însămînțeze culturi ce
realiere, cartofi și legume. Numai în 
decurs de un an suprafețele însămin- 
țate cu aceste culturi în Arahangai au 
crescut de patru ori. Aici se obțin re
colte de porumb, orz, ovăz, cartofi și 
se cultivă în mod experimental pepeni 
verzi și galbeni. Niciodată pînă acum 
asemenea culturi nu au existat în 
Mongolia.

Uniunea de producție și-a construit 
un grajd nou, un centru veterinar și 
dispune de un parc propriu de auto
camioane. S-a electrificat gospodăria 
uniunii și este prevăzută pe eurînd in
stalarea unui gater, construirea a două 
grajduri de vite și a 20 adăposturi 
pentru ținerea oilor pe timp de iarnă.

Conducerea uniunii de producție 
manifestă o mare grijă pentru oameni. 
Arații, care în timpul verii preferă să 
locuiască în iurte, locuiesc iarna, în 
case din lemn. Satul are o școa
lă elementară și un colț roșu. Tot aici 
se află clădirea centrului medical, cu 
o clinică prevăzută cu paturi.

La dispoziția localnicilor se află ă-

s-a

de vaci șl capre, cămile șl bivoli — 
bogăția Mongoliei — „valuta" ei, dacă 
se poate spune așa.

Centrul aimacului Arahangai este 
orașul Țețerleghe — în traducere mon
golă Orașul grădină — situat într-una 
din cele mai frumoase regiuni din 
Hangai, între rîurile Tamrînul de 
Nord și Tamrînul de Sud. Aici
construit anul trecut un mare club 
care dispune de o frumoasă sală de 
spectacole cu instalații moderne și o 
platformă pentru orchestră. Corul de 
amatori, orchestra de instrumente 
populare, echipa de dansuri și soliștii 
de aicî execută la un înalt nivel ar
tistic cîntece și dansuri populare mon
gole. Membrii colectivului poartă cos
tume cusute cu mult gust. Biblioteca 
clubului are mii de volume cuprinzînd 
opere ale clasicilor literaturii univer. 
sale și ruse și este vizitată zilnic de 
zeci de cititori.

In spațiul nemărginit al stepei mon. 
gole, răsună astăzi nu numai cîntecele 
bătrînești, așa zisele „cîntece lungi" 
ci și cîntece noi despre viața fericită 
a oamenilor muncii, a araților liberi.

R. P. BULGARIA

lin combinat modern de sere
Recent a fost terminat la Sofia pri

mul combinat modern de sere. încă
perile destinate vegetației sînt vaste 
și luminoase. Prelucrarea solului este 
mecanizată. Materialul lemnos folosit 
de obicei la construirea serelor și care 
putrezește ușor a fost înlocuit aici cu 
fier. La fiecare din cele șase corpuri 
de clădiri s-au întrebuințat cite 63 
tone de fier profilat. Chitul de la gea
muri a fost înlocuit cu ighelit (ma
terial plastic).

Noile sere sînt bine ventilate și me
canizate. Cu ajutorul unei macarale, o 
parte a acoperișului poate fi ridicat
repede în cîteva secunde. ‘ 
chiul sistem se pierdea
timp cu deschiderea, fixarea 
închiderea unui mare număr 
ferestre mici. La construirea 
cărei sere s-au întrebuințat cîte 
6.000 metri patnați de sticlă. Conduc
tele de încălzit eu fost instalate nu 
numai de-a lungul pereților, ci și între 
brazde. Loturile destinate culturilor 
de castraveți sînt prevăzute, pentru 
prima oeră în Bulgaria, cu instalații 
subterane de încălzit. Vor fi încercate 
două metode : la prima țevile cu aer 
cald, înstelate sub niște plăci mari da 
ciment cu găuri, încălzesc plăcile și

La ve- 
i mult

Și 
de 

fie-

solul; la a doua țevile sînt așezate 
între două straturi de pietriș, peste 
care se pune un strat de nisip și unul 
de pămînt.

Pe o suprafață de 1.280 metri pa- 
trați se vor recolta cite 12 tone de 
castraveți la decar. O rețea din fire 
de mesă plastică va înlocui aracii. 
Vrejurile nu vor mai fi legate cu sfoa
ră, ci fixate de rețea cu ajutorul unor 
inelușe din masă plastică.

Pe o suprafață de 21,6 decari se vor 
cultiva roșii. Se prevede în medie o 
producție de 10 tone la decar.

Insămînțările vor începe enul ecesta 
In primele zile ale lunii octombrie și 
se vor desfășura în trei etape, în pe
rioadele optime de însămînțare ale cli
mei orașului.

In noul combinat vor fi cultivate ți 
flori — narcise, lalele, cale etc.

Pe o suprafață de 160 metri patrați 
se vor cultiva ciupercă.

Recolta de roșii și castraveți va fi 
culeasă anul acesta în martie. Pe vii
tor, cînd Insămînțările se vor putea 
face le timp, ee va fi strînsă în timpul 
iernii.

Anul viitor combinatul de sere va fi 
lărgit cu încă 12 decari.

DIN VIAȚA Șl LUPTA MUNCITORILOR AGRICOLI
DIN ȚĂRILE CAPITALISTE Șl COLONIALE

O țară a durerii fără margini, 
țară a mizeriei și foametei — iată ce 
este Congo Belgian, pe care presa 
burgheză din Belgia și S.U.A- îl în
fățișează adesea ca o colonie „mo. 
del" a imperialismului.

Portughezii au fost primii europeni 
care au pus piciorul în bazinul flu
viului Congo și au început aici co. 
merțul cu sclavi. In secolul al XVIII- 
lea, au apărut și negustorii englezi 
de carne vie, Nimeni nu știe cu pre. 
cizie cîți nefericiți au fost prinși pe 
malurile fluviului Congo și vînduți 
în țări străine. Numărul lor se ridi
că la sute de mii. Ca să scape de 
negustorii de sclavi, mulți africani 
au fugit în păduri, >n regiunile înde, 
părtate ale continentului. La sfîrșitul 
secolului XlX-lea, bazinul fluviului 
Congo a devenit un domeniu perso. 
nai al regelui Leopold al II-lea al 
Belgiei. Noul stăpîn i.a impus pe 
băștinași la un tribut greu, sub for
mă de livrări de fildeș și cauciuc. 
Cei care nu aduceau cantitățile ce. 
rute de stăpîn erau pedepsiți cu tă
ierea nasului și urechilor, retezarea 
miinilor sau scoaterea ochilor. Ace. 
ste grozăvii fără seamăn (în locul 
cărora se întrebuințează astăzi meto
de mai „fine", dar nu mai puțin ru. 
șinoase) au zguduit pentru prima 
oară conștiința lumii și au demascat 
adevărata față a colonialismului. în 
anul 1908, după un scandal răsună, 
tor, Leopold a trebuit să predea co
lonia statului belgian- în această 
țară, cu o suprafață de 2,4 milioane 
km. pătrați (egală cu aceea a Indiei 
și aproape de 80 de ori mai mare 
decît a Belgiei), datorită exploatării 
bestiale și a exterminării în masă, 
in cei 75 de ani de dominație a co. 
lonialiștilor belgieni, populația băști
nașă s.a redus de la 20 milioane la 
circa 12 milioane. De unde se vede 
că nu degeaba această regiune 
numită și „colțul întunecat' al 
tinentului negru.

După primul război mondial, 
ploatarea Congo.ulul Belgian a 
pătat trăsături „moderne". Au început 
să se exploateze intens minereurile 
(aur, plumb, cobalt, uraniu, cupru),

înființat plantații uriașe, s-a 
creat un sistem de administrație co
lonială, menit să asigure „respecta
rea legii și ordinei". Dar legile care 
trebuiesc respectate sînt cele ale co
lonialiștilor. Și aceste legi prevăd 
pedepse bestiale pentru cel mai mic 
protest împotriva situației de rob, 
prevăd ziua de lucru de 14—16 ore, 
nemaiîntîlnite batjocuri din partea 
colonialiștilor care silesc de pildă, 
pe muncitorii africani din tribul Ban
tu care lucrează pe plantații să 
poarte o zgardă de gît etc. După 
cum scrie ziaristul englez Basil Da. 
vidson în cartea sa „Deșteptarea A- 
fricil" — „toate aceste legi bestiale 
au desăvîrșit ceea ce începuse co-
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A 62-a expoziție și tîrgul agricol 
de la Budapesta (12-28 septembrie)

merțul cu sclavi. în Congo te sur
prinde nu faptul că populația e îna. 
poiată, ci faptul că ea mai există In 
general".

Țăranii, care reprezintă 85 la sută 
din populația țării se află într-o si
tuație mizeră. Monopolurile străine 
au acaparat uriașe teritorii pentru 
plantații și pentru exploatarea bogă
țiilor subsolului. Pe terenurile mai 
proaste care au rămas, colonialiștii 
belgieni silesc pe țărani să cultive 
plante de export — bumbac, orez și 
altele care sînt cumpărate de monopo- 
liști Ia prețuri derizorii. în schimb, 
țăranii sînt supuși intenționat la im
pozite mari pe care nu sînt în stare 
să le plătească- Ca urmare, ei se rui
nează în masă și mulți pleacă pe 
plantații ca să-și cîștige existența ca 
muncitori agricoli. Aci, ei primesc un

salariu de 40 de ori mai mic decît 
al unui muncitor alb, iar salariile fe- 
mei'or sînt și mai reduse. Pe unele 
plantații, valoarea zilei de muncă 
pentru un negru este egală cu costul 
a două cutii de chibrituri-

Asistența medicală este aproape 
inexistentă pentru populația Congo- 
ului Belgian. „într-o provincie cu 
suprafața egală cu cea a Belgiei — 
scrie Raymond Cheyven *n ziarul 
„La Libre Belgique" — se află doar 
un singur medic. El trebuie să 
asistență medicală unui număr 
107.000 indigeni, să deservească 
spital, 10 leprozerii și 10 materni, 
tăți". De altminteri, în Congo, boala 
somnului și lepra seceră anual zeci 
de mii de vieți. 97 la sută dintre lo
cuitori sînt analfabeți și pînă și în 
raportul supus parlamentului belgian 
de către comisia coloniilor la 2 apri
lie 1958 se recunoaște că „subali- 
mentația continuă să constituie o 
plagă pentru o bună parte a popu
lației congoleze”.

Muncitorii africani de pe plantații 
trăiesc în colibe de paie sau de pă. 
mint, avînd o singură cameră. Focul 
este aprins direct pe pămîntul bătă
torit și fumul rămîne mult timp în 
coliba fără sobă și fără ferestre.

în același timp, potrivit datelor 
statistice publicate ’n „Buletinul Băn
cii Centrale din Congo Belgian", în 
primele zece luni ale anului 1957, 
366 societăți pe acțiuni au realizat 
un beneficiu net de aproape 11 mi
liarde de franci- Un asemenea re
zultat n-a putut fi obținut decît 
menținînd populația țării într-o sta
re de mizerie totală.

Dar poporul din Congo sa ridică 
la luptă împotriva jugului colonia, 
list. După grevele muncitorilor din 
Matadi șl Leopoldville, în ultimii 
ani, în provinciile Orientală ți Ecu
atorială au avut loc acțiuni ale ță- 
rainilor provocate de impozitele pe
ste măsură de mari și de actele de 
violență ale colonialiștilor belgieni. 
Muncitorii de pe numeroase plantații 
s-au răsculat și ei, sprijiniți în nu. 
meroase cazuri de populația locală. 
O uriașă mișcare de irfdependență și 
eliberare națională a cuprins „colțul 
întunecat' al continentului negru și 
forța acestei mișcări crește nestăvi
lită.

URUGUAY

dea 
de 
un

înfăptuirea dreptului firesc al mare
lui popor chinez de a lua parte de la 
tribuna O.N.U. la discutarea proble
melor internaționale. De ani de zile 
exercită presiuni asupra delegațiilor 
altor state pentru a-i face să voteze 
împotriva reprezentării R. P. Chineze. 
Dar anul ăsta manevrele diplomației 
americane au întîmpinat în cale pie
dici mai mari ca niciodată. Reprezen
tanții Washingtonului au ajuns pînă 
acolo îneît pentru a-și asigura votul 
dorit au convocat mai înainte o con
ferință specială a statelor Americii 
Latine, promițîndu-le ajutor economic, 
promițîndu-lî marea cu sarea 
„sprijină" ] 
părind voturile, pînă la urmă, 
gația americană a izbutit. A izbutit 
să împiedice și de astă dată punerea 
în discuție a celei mai importante 
probleme internaționale. A izbutit să 
bareze drumul reprezentantului Chi
nei Populare către O.N.U., antrenînd 
astfel această organizație pe o pantă 
periculoasă, șțirbindu-i mult presti
giul. Imperialiștii care au tras sfor le 
în culisele O.N.U. au obținut o victo
rie fără glorie, un succes ce nu poa
te bucura decît un pumn de oameni. 
In schimb, ei au atras asupra lor din 
nou mînia și indignarea milioanelor 
de oameni cinstiți din întreaga lume.

Bilanțul dezbaterilor a arătat lim
pede că devine tot mai puternic cu
rentul în favoarea recunoașterii R.P. 
Chineze. De fapt, împotrivă n-au vo
tat decît 40 de țări din 81, adică mai 
puțin de jumătate. 29 au fost pen
tru, iar 12 s-au abținut. Este bine să 
se știe că din cele 40 de voturi în 
favoarea americanilor 20 au fost date 
de republicile Americii I 
ce depind economicește de S.U.A. 
din care unele dacă au 1 milion de 
locuitori. Pentru restabilirea dreptu
rilor R. P. Chineze au votat țări mari 
ca Indonezia cu 100.000.000 locuitori, 
India cu 350.000.000 și U.R.S.S. 
celelalte țări socialiste cu 
300.000.000 de locuitori.

In total populația țărilor 
fost ?lături de China depășește 
ÎOO.COO.OOO pe cea a țărilor ce 
votat pentru propunerea americană. 
Iată deci ce fel de victorie a obținut 
diplomația americană. O victorie 
care-i semnalizează că tot mai mult 
pămînt i-a fugit de sub picioare, că 
este mai aproape ca niciodată ziua 
cînd va fi forțată totuși să discute 
deschis despre drepturile Chinei Popu
lare, Este grăitoare în această privin
ță declarația comentatorului agenției 
..Asociated Press": „Cu o majoritate 
semnificativ mai redusă decît cea în
trunită în trecut, S.U.A. au reușit să 
amîne problema reprezentării Chinei 
comuniste în O N.U.“.

S-o amîne, bine zis ! Căci s-o ză
dărnicească cu totul nu va fi cu pu
tință. Nu va mai putea continua mult 
timp farsa ca pe banca O.N.U. locul 
marii Chine să fie 
vrui ciankaișist.

Oricît s-ar strădui 
americani, Republica 
ză rămîne o mare 
suverană și independentă, care pe zi 
ce trece se afirmă tot mai mult ca o 
puternică forță a păcii, de care tre
buie ținut seama.
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Rodnica activitate 
în satele din raionul 

Tîrgu Mureș
Revenim din nou asupra frumoasei 

activități a colectivelor sportive din me
diul sătesc, care cunosc, în zilele noas
tre, o însemnată dezvoltare. Și ere- | 
dem, că nu greșim dacă afirmăm că 
unele comune pot rivaliza astăzi cu ac- | 
tivitatea multor colective din orașele cu 
o veche tradiție sportivă. Iată de exem
plu, în raionul Tîrgu Mureș, care nu
mără 64 de colective sportive la sate, 
dintre care 13 s-au înființat mai re
cent, se desfășoară în prezent un cam- ' 
pionat poli-sportiv, care a trezit un 
deosebit interes în rîndurile tineretului 
sătesc și care se dispută pe categorii. 
In prima categorie, — pe centre de co
mune—participă echipele „Viata Nouă" 
din comuna Ciba Nicolești, „Cîmpia"- 
Band, „Stăruința“-Gălești, „Voința"- 

■Troița, „Nirajul“-Miercurea Niraj, „Pro- ■ 
gresul“-Dunibravioara, „Mureșul”-Naz- ■ 
na, ețc. Acest campionat se dispută la 
disciplinele : âtletsm, fotbal și Volei, in 
9 etape, tur și retur, bncurîndu-se de ; 
o frumoasă organizare. Menționăm că ■ 
la fiecare etapă, cele 3 discipline se 
desfășoară în același ioc, adică, îna
intea meciurilor de fotbal, au loc în
trecerile la atletism și volei, oferind . 
astfel sătenilor un bogat program spor- ■ 
tiv. în comunele și satele din raionul 
Tg. Mureș se mai desfășoară în pre
zent o competiție populară de fotbal la i 
care participă 63 de echipe furnizînd în- ' 
treceri viu disputate. De asemenea, în 
afară de disciplinele atletism, volei și 
fotbal, despre care am pomenit mai 
înainte, se mai bucură de un deosebit 
interes în rîndurile sătenilor, întrece
rile la popice, călărie, tir, tragerea cu 
arcul, tenis de masă, șah etc. Și acest 
lucru s-a dovedit recent, la festivalu
rile cultural-sportive organizate pe 
centre de comune, cum a fost la Band, 
Troița și Găiești, care s-au bucurat de 
o numeroasă participare.

★
Vorbind despre activitatea colective

lor sportive din raionul Tg. Mureș tre
buie să menționăm colectivul „Stăruin
ța" din comuna Găiești, care se mîn- 
drește cu un frumos stadion, care cu
prinde un teren de fotbal gazonat, un 
teren de volei și o pistă pentru aler
gări. Acest colectiv care numără 163 
de membri înscriși în U.C.F.S., are pa
tru echipe de fotbal, o echipă de volei 
băieți, care a ocupat locul II la cam
pionatul Regiunii Autonome Maghiare, 
pe anul 1958, precum și o serie de 
atleți care participă la diferite con
cursuri. De altfel, colectivul „Stăruin- , 
ta“ din Găiești a primit de curind din 
partea U.C.F.S., ■ raionul Tg. Mureș, 
drapelul de colectiv sportiv fruntaș pe 
raion, iar colectivul „Voința" din Troița 
a primit drapelul de colectiv fruntaș 
pentru cea mai bună mobilizare la 
■Sparlachiada de vară a tineretului. 
Apoi, mai putem menționa colectivul 
sportiv „Nirajul" din Miercurea Niraj 
ai cărui membri sînt țărani și munci- . 
(ori de la gospodăria agricolă colecti
vă, S.M.T. și cooperativele din comu
nă. Acesta are trei echipe de fotbal 
dintre care una activează în prima 
categorie a campionatului raional. 9 
echipe de popice dintre care trei de 
fete, două echipe de volei etc.

M. LERESCU
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Am vizitat de curind cea de-a 
62-a expoziție și tîrgul agricol de 
la Budapesta, la care, în afară de 
R. P. Ungaria iau parte Uniunea 
Sovietică, R. P. Albania, R. P. Bul
garia, Republica Cehoslovacă, R. P. 
Polonă, R. P. Romînă ,R. D. Ger
mană, precum și diferite firme din 
Austria, Franța, Olanda, Anglia și 
R. F. Germană.

In pavilionul principal, care în
fățișează dezvoltarea agriculturii 
maghiare, am văzut date intere
sante privitoare la mișcarea coope
ratistă, activitatea stațiunilor de 
mașini și tractoare, a gospodăriilor 
agricole de stat, direcțiile principale 
ale planului de 3 ani al agriculturii 
și altele.

Mi-am putut da seama cu ușu
rință de progresul obținut de indu
striile constructoare de mașini și 
utilaj agricol, de atenția ce este a- 
cordată mecanizării și electrificării 
agriculturii. Fabricile maghiare de 
mașini agricole au expus 385 ma
șini diferite dintre care 130 mașini 
mari cu care se demonstrează exe
cutarea diferitelor munci agricole. 
Industria maghiară de mașini a 
mai prezentat 7 mașini pentru pro
tecția plantelor, 15 pentru amelio
rarea solului și 30 de mașini fores
tiere. Deosebit de interesant este 
tractorul Universal maghiar U-28 
cu 4 variante și mașina modernă

pentru transformarea lucerne! 
pastă.

Expoziția de mașini a țărilor so
cialiste a prezentat 165 tipuri <le 
mașini mari și mici. Dintre acestea 
60 de tipuri de mașini sînt prezen
tate de Uniunea Sovietică. între
prinderile occidentale care participă 
la expoziție au înfățișat 60 de ma
șini și unelte.

Un punct de atracție deosebit 
pentru vizitatori, îl constituie mo
delele celor 3 sputnici din pavilio
nul sovietic, pe care le-au văzut 
zilnic mii de vizitatori, entuzias
mați de geniala realizare a oame
nilor de știință sovietici.

Expoziția de cultura plantelor a 
atras un număr de 824 de partici
pant! cu exponate din care 163 gos
podării de stat, 364 cooperative de 
producție și 297 gospodării indivi
duale. Participarea la expoziția de 
cultura plantelor a dat 
ganizării unui concurs 
tinerea celor maî bune 
cultura griului, secarei, 
porumbului la care au 
458 gospodării de stat, cooperative 
de producție și gospodării indivi
duale.

La expoziția de vinuri, 18 țări au 
prezentat 653 soiuri de vin. In pa
vilionul viticol și vinicol se află o 
expoziție separată unde se prezintă 
culesul viilor, umplutul sticlelor, 
lucrări de tehnologia vițel și a vi-

!n

prilejul or- 
privind ob- 
rezultate în 
orzului și 

participat

nulul. Intr-un pavilion special vizi
tatorii au posibilitatea să deguste 
diferite soiuri de vinuri. Exponate
le precum și graficele care le înto
vărășesc demonstrează superiorita
tea sectorului socialist-cocperatist 
asupra celui individual.

La expoziția de creștere a anima
lelor participă numeroase gospodă
rii, de stat cu un mare număr de 
animale, păsări, cooperative agri
cole de producție, precum și gospo
dării individuale.

Sînt prezentate vizitatorilor cele 
mai bune exemplare de vaci care 
dau producții de lapte de 7.000 litri 
pînă la 9.000 litri anual. Printre 
animalele expuse se află și un porc 
în greutate de 530 kg crescut de 
gospodăria de stat din Larvar; de 

la 
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Sindicatul din La Cruz — filială a 
Uniunii Generale a Muncii din Uru
guay reunește alături de muncitorii 
agricoli și pe cei viticoli, mecanici și 
muncitori de alte profesii. Cu toate 
că este constituit de curind sindicatul 
se bucură de sprijinul și încrederea 
odmenilor muncii din această regiune 
a fării.

De curind reprezentanții acestui sin
dicat au cerut stăruitor Ministrului Să
nătății Publice să numească un medic 
in această localitate arătind că munci
torii agricoli și de celelalte profesii nu 
pot fi lăsați fără îngrijire medicală.

Sindicatul și-a propui de asemenea 
să mobilizeze pe toți muncitorii agri- 

toamni, cînd 
să obțină o 
a salariilor

coli pentru ca în această 
va începe culesul viilor, 
sporire corespunzătoare 
muncitorilor viticoli.

Pentru munca foarte 
'muncitorii o fac din zori și pînă seara 
tîrziu primesc în medie drept salariu 
o sumă derizorie de 7,60 pesos pe zi 
ceea ce nu reprezintă nici ^ninimul 
necesar pentru existență.

'De aceea, ei vor căuta să apere cu 
fermitate aceste revendicări juste.

PUTEȚI CÎȘȚ'&A
grea pe care

c U hă p A E*| 
NUMAI cu 3 LEI

Nu învață din experiența anului trecut LOZ M PUC
asemenea berbeci merinos de 
care se pot obține în medie cite 
kg. lină.

In păduricea expoziției se pot 
vedea familii de vulpi, mistreți, 
cerbi și căprioare, iar în altă parte 
păsări de pădure și de baltă.

Pentru specialiștii din agricultu
ră se fac zilnic schimburi de expe
riență și se prezintă filme documen
tare deosebit de interesante. De a- 
semenea, în cadrul expoziției cei 
mai buni specialiști din țară, oa
meni de știință laureați ai premiu
lui Kossuth țin conferințe referitoa
re la problemele actuale ale agri
culturii maghiare.

Ing. I. ZUCKERMAN

(Urmare din pag. 1)

Experiența obținută în acest an 
de gospodăria de stat Poenarii 
Burchii, arată cum nu se poate mai 
bine necesitatea însămînțărilor griu
lui într-un teren bine pregătit și la 
vreme. Din această experiență trebuia 
să învețe nu numai cei de Ia gos
podăria de stat ci și membrii celor 
două întovărășiri agricole și țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală 
din comună. Faptul că aici nu se în- 
sămînțaseră pînă la 23 septembrie 
decît... pe hîrtie 10 hectare cu grlu și 
5 hectare cu orz de toamnă, dovedește 
că în această comună tehnicianul a- 
gronom Radu Chirițescu și sfatul 
popular comunal, secretar N. Croito- 
ru, nu s-au preocupat de loc de răs- 
pîndirea acestei experiențe prețioase.

Mult rămas fn urmă In comuna 
Poenarii Burchii este și schimbul de 
semințe. Din cele 45.000 de kg plani
ficate au fost schimbate abia 6.098 
kg-

Sîntem la sfîrșitul lui septembrie, 
iar cele mai bune rezultate la griul 
de toamnă se obțin, în condițiile a- 
cestei comune, atunci cînd semănatul 
lui este făcut în această lună. Fie
care zi întîrziere aduce după sine o 
scădere a producției. Iată de ce, este 
necesar ca însămînțarea griului să fie 
grabnic începută și terminată țntr-un 
timp cit mai scurt. Cu forțele de care 
dispune comuna —, Insămînțările pot 
fi terminate în cel mult 7 zile. Pen
tru aceasta se cere însă o preocupare 
mai intensă din partea acelora care 
răspund de această importantă pro
blemă.
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